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СЕН, ГОМФРІ ПЕРЕДАВ 
ПРЕЗИДЕНТОВІ 

СЕКРЕТНЕ ПОСЛАННЯ 
ХРУЩОВА 

В ШИКАГО ВІДБУЛОСЯ ВРОЧИСТЕ І 
ВИСВЯЧЕННЯ ЄПИСКОПА ЎПІД В ЗДА 

ПРЕОСВ. ВАРЛААМА 

Вашингтон. — Сен. Гюберт 
Гомфрі, демократ з Міннесо-
тн і голова сенатської підко-
місії для справ роззбросння, 
відбув у вівторок 9 грудня 
ц. р. 80-хвндинну конферен-
цію з през. 'Айзенгавером, під 
час якої він поінформував 
Президента 5 про свою 8-го 
динну розмову з першим се-
кретарем Комуністичної пар-
тії Совстського Союзу і пре-
м`сром СССР Нікітою Хрущо-
вим. В розмові із журналіс-
тамя, відбутій' після відвідин 
у Білому Домі, сен. Гомфрі 
заявив, що він передав през. 
Айзенгаверор) секретне пос-
лания Хрущова, в якому за-
заторкнені справи продукції 
далекосяжних" ракет, як та-
кож висловлені деякі пропо-
зиціі в справі Берліну. По-
ДробНЦЬ ПРО ЗМІСТ ЦЬОГО П.)С-
лання сен Гомфрі не виявив, 
стверд ж у ю ч я ` тільна, що 
зміст цього ' послав# я буде 
евентуально о п у бщ кований 
після докладної псл^віркн по-
даяих в ньому д а й х . З се-
иатськнх кіл інформують, що 
Хрущов мац запевнити сен. 
Гомфрі про ` тѓ̀ . що Совстн 
мають уже міжхонтннснталь-
ну балістичну' ракету, яка 

пролетіла 8,694 милі і під 
засягом якої вони можуть 
тримати майже всю терито-
рію З'сдннених Держав Аме-
рнкн. В цьому Совстн мали б 
видатну перевагу над ЗДА, 
найшвидша ракета яких — 
випущений дня 28 листопада 
ц. р. „Атлас" — пролетіла 
6,325 миль. Подані в послан-
ні ревеляції про незвичайні 
успіхи СССР в ділянці дале-
косяжних ракет і в розвитку 
гідроґснної зброї (Совстн ма-
лн буцімто випродукувати 

'вже гідроґенну бомбу із біль-
Ішою вибуховою силою за всі 
{дотеперішні американські) в 
; Білому Домі трактують, як 
пропаганду, обраховану на 
застрашсння західнього світу. 
Ні державний департамент, 
ні Пентагон досі в Цій спра-
ві не висловилися. В розмові 
з сен. Гомфрі — відбутій під-
час відвідин сенатора в Мос-
кві — Хрущов хвалився ще, 
що Совстн побивають Амери-
ќу не тільки в економічній 
ділянці, але теж і в мілітар-
ній. Докладний зміст цісі 
ро'змови сен. Гомфрі передав 
не тільки Президентові, але 
й також державному секрета-
ріятові. 

Фрагмент врочистого висвяченім нового єпископа УкраїВ-
ської Православної Церкви, Преосв. Варлаома Солопій, в 
кателрі єн. Володимира в ШнкаГо. Посередині царських по-
ріт стоїть Митрополит УПЦ в ЗДЛ ВІІрсосв. Іоан Теодороня"‡-
біля нього архнсшіскоп ВПі№осв. Мстнслап а третій, зверну-
ний ирофі.м`м, нововигвяченнн сії. Нреосв. Варлаам (' і.іопііі 
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X 
Міні остерігає, що робітництво 

може зорганізувати свою партію 
Ню Пори. — Голова Амсрн 

панської федерації Праці — 
Конгресу Ійлустріііних Орга 
ігізаДТЃЃ Джортрк ВДнІ "промов 
ляп на зборах! стсйтової кон-
пснції Цієї ођганіцації і зая-
ВЯВ, Що зорганізоване робіт-
ництво зможе зорганізувати 
свою власну `партію, якщо 
буде до цього змушене. „Ро-
бітництво мусить бути на 
стільки політичним, На скіль-
ки воно ним мусить бути, щоб 
здійснити спої цілі. Якщо ро-
бітннцтво мас зробити даль-
ший крок, щоХ5. Америка була 

. ^ . 

кращим Місцем праці і жнт-
тя. щоб вона була провідин-
коМ демократій _Jf. ‚CJIW^ то 
'ми той дальший` крок зіюби-
мо", казав голова 15-мільйо-
новоі організації. Міні казав, 
що він часто заявляв, що зор-
гаиізованс робітництво не ба-
ЖЏе творити свою окрему пар-
тію, але деякі люди хотіли б 
завернути робітництво до'дав-
ніх років, і тому „робітничї 
сили мусітимуть почати орга-
нізувати свою власну партію, 
і це вони зуміють добро зро-
битн". 

12,300,000 осіб Дістануть збільшені пенсії 
вже від 1-го січня 

Вашингтон. — Вже в січні 
1959 року '12,300,000 чолові-
ків, жінок і дітей, які діста-
ють пенсії з соціяльного за-
безпсчення, дістануть автома-
тично збільшені пенсії, не по-
трсбуючи ` п`ро це просити 
уряди соціяльного забезпе-
чення. Збільшено ці пенсії 
пересічно на 7. відсотків в по-
рівнянні з дотеперішніми. І 
так, робітник', який заробляв 
пересічно 50 долярт місячно 
і діставав по ЗО дол. місячн'о 
емеритури, тепер діставатиме 
по 33 місячяр; хто заробляв 
по 100 дол і діставав по 55 
дол. — дістано по 59 дол.: 
150 дол. (6,8,50 дол) — 73 

дол.; 200 дол. (78.50 дол.) — 
84 дол.; 250 дол. (88.50 дол.) 
— 95 дол.; 300 дол. (98.50) 
— 105 дол.; 350 дол. (108.50 
дол.) — 116 дол. Подібно 
збільшені будуть і пенсії для 
жінок і дітей того робітника,' 
який мас право на емеритуру, 
якщо ті жінки будуть у віці 
65-ох або принаймні 62-ох 
років, а діти у віці малоліт-
ніх. Збільшені будуть також 
і вкладки на соціальне забез-
печекня з теперішніх 2 від-
сотків До 2.5 відсотка і від 
працедавців і від затрудне-
ннх. В 1960 році вкладки ці 
знову будуть збільшені до 
3-ох відсотків і від працедав-
ців і від робітників. 

В АМЕРИЦІ 
9) Губе`рнатор Ню Порќу Аве-

редл Гарриман до`зволив усім 
стсйтовим урпдршцім не працю-
ватн в п'ятш^Ціо 26-го грудня. 
Таким чином вони матимуть чо-
тнри вільні дні: 25. 26. 27 і 28 
'ТУДИ". Президент Айзснгавср 
подібне зарядження видав у 
відношенні до іродсральннх урл-
довців. 

0 Губернатор стейту ІІю 
Джерзі Ѓобѐ рт Б. МаДяер відмо-
мовішся сказати, чи прийме він 
у 1960 році номінацію демокра-
тів на сенатора ЗДА. В 1962 
році скінчитьсЯ'друга каденція 
Р. Майиера' ва становищі гу-
бсриатора. k він згідно із стсй-
товою конституЦісю. не зможе 
втрете кандидуватк на те-са-
Мв становище.- Дехто вважап. 
що МяЯисрч! одним із демокра-
тнчннх кандидатів на прсзк-
дента в i960 боні. 

# 22-річний Ричард Джілей І 
16-річка Дорогі йіевювел із 
Портлсиду, OpfcrOH. позиайоми-
лись 1 закохались одне в одно-
го Але вже після другої зу-
стрічі виявилось, ЩО вони — 
брат I сестра: Десять років то-
му після смерті матері. їх а-
доптувалн різні родини. 

Џ Комісар пожежної сторожі 
в Ню Иорку остсрігас проти 
встановлення різдвяних ялинок 
в готелях, театрах, ресторанах. 
крамницях і всіх тих будинках, 
в яких персбувас багато людей. 
Всѓіх Меш к̀анців Ню Иорку він 
зшиткаѓ, обходігтся" обережно 
з ялинками в своїх мешканнях. 

# 81-річна КЛЛРН Ківісто ді-
стала від іиіГран. УРЯДў наказ, 
виїхати протягом 2 тижнів до 
країни свого народження Фін. 
ляндІІ, бо вона не мас амсрн-
каяського громадяяства, хоч 
прожила в ЗДА 61 рік. Еллсн 
Ківісто прибула до ЗДА в 1893 
році 1 тут одружилася та пов-
довіла. Чотири роки тому вона 
виїхала до Фінляндії, щоб оігі-
куватяся своїм хворим братом, 
а коли він помер, вернула до 
Полетту. Лот' Айленд, Н. П.. 
але — на туристичну візу. 

9 Управа міста Ню Порќу 
витрачає річно по 9 мільйонів 
долярів на утримування ліму-
зин і Інших пасажирських аяТ 
для своїх урядовців. йО'А тих 
авт майже півроку стоїть без 
ужитку, але їх шофери діста-
ють постійно платню. Окремий 
громадський комітет рекомен-
дус зменшити число тих авт. 

Шшсаі'о. (М. С.) — Місцева 
Українська Громада, а особ-
лнво вірні Української Право-
славної Церкви цього вслико-
го міста пережили в днях 29 
і 30-го листопада велику по-
дДю: нарсченнл і хіротонію 
(рукопокладеняя) — іоб то 
поставлення в спископський 
чин архпмандрнта о. Віктора 
Соловія, що, прибравши ім'я 
Варлаами, став спископом 
для уісраїнців Австралії і Но-
вої Зеландії. Це було теж 
перше свячення українського 
плнскопа митрополитом УПЦ 
в ЗДА. Акт висвячення від-' 
бувся в найстаршім в Америці 
і найбільш репрезентативнім 
Соборі св. Володимира при 
участі всього єпископату УП 
Церкви у проводі з Митропо-
литим Іоаиом Теодоровичсм, 
усього духовенства, `стейтіа 
Іллинон."Тндіяна а теж Ми-
шигену, і численних мас вір-
них. В цих свяченнях, повних 
великого і достойного цсрсмо-
ніа.іу, прийняв о с о б и с т у 
участь Піжзидент Української 
Народної Республіки — в ск-
зилі д-р Степан Витвицькпй, 
Що був гостем наших Владик 
і під час великого бенкету, що 
відбувся після свячень, вн-
голоснв головну промову. 
Акт наречсиня відбувся у су-
боту 29-іт) листопада після 
Всенічиої Служби Божої; но-
вонаречсннй спископ Варла-
ам склав присягу, виголосив 
відповідну до величі цього 
акту промову, а згодом його 
обдаровували спнскопськими 
ризами, хрестом, м н т р о ю. 
жезлом і всіми іншими прпз-
наками владичого чину. 

В неділю, у вщерть вніюп-
нсному вірними Собоіч св. 
Володимира, при звуках внсо-
ісомнстсцькоіч) співу катод-

ікиіьного хору Боли, на прні`. 
готованих окремо сндіннлх, 
засіли: Митрополит Іран, арі, 
хнипископ М с т и с л а в , (Ню 
Порк), спископ Дітройту Вс4 
лоднмлр, спископ Ш н к а ґ а 
Генадій. Після Св. ЛітурііІ 
відбулося зложсння обітниірі 
і рукопокладсння Владики 
Варлаама, а згодом відправ^ 
лено величаву АрхисреЙську. 
Службу Вожу, з проповіддю 
Владики Володимира. Вруча-
ючи жезл нововисвлченому 
спнскопові, Митрополит Іоан^ 
виголосив повну символіки 
промову про покликання спя-
скопа. Після заігінчення релі-
ѓіиних торжеств в великіа; 
залі Собору відбувся ўрочис-
тнй бенкет з участю понад! 
100 вірних і запрошених гос-
тсй в тому числі прсдставниг 

Церкви, що її спископ був 
теж висвячений свого часу 
Митрополитом У к р а ІнськоІ 
Православної Церкви в З'сди-
нсних Державах Америки. У 
бенкеті взяв теж участь пред-
ставник мсйора м. Шнкаґа і 
численні представники місцег 
вих українських організа-
цій. Під час бенкету, яким 
керував в характері тостмай-
стра декан Собору о. Федір 
Білсцьклй, Митрополит Іоан 
і Владика Володимир виго-
лоснлн промови, а зараз же 
після цього слово забрав Ире-
зндент УНР в скзнлі Д-р Ст. 
Внтвицьний. Він пригадав 
гтрадницькии шлях обох укра-
їиських церков ПІД московсь-
ко - комуністичною заііман-
іциною, велику ролю церкви 
в жнтті нашого народу і зма-
лював снльветку нововнсвя-
чсного теолога, організатора 
найвкщоі`о українського дер-

(Закінчснііл на іѓгор. 4-ій) 

Генерал Тейлор про небезпеку малих воєн 
збоку СССР 

Пасадена, Каліфорнія. — ти, в яких с поставлена на 
Шеф штабу армії генерал карту наша державна безш,-
Максвслл Д. Тейлор в про- ќа". Від 1945 року вже було 
мові в Інституті Світових 17 ситуацій, які могли були 
Проблем при Каліфорнііісь- викликати так звані малі пій-
кому університеті передбачав, нн. і до такої милої шипи нл-
що ЗДА мусітнм^ь вести лежали і бої в Кореї, які ще 
малі війни, накинені СССР, і н досі не с закінчені миром, 
тому ця країна мусить і на- тільки перемир'ям. Коли СС-
далі втримувати свої зброй- СР розбудував свою атомоіу 
ні сили в такому стані, щоб і раќсѓову зброю — то ще 
кожної хвилини можна було збільшилась небезпека малих 
відбити ворожу атаку, де б восн збоку Москви, як про цс 
вона не появилася. Генерал свідчить справа Берліну, най-
Тейлор казав, що ..обмежені ближчий пункт совсгськоі аґ-
пійии", — цс „такі конфлік- рссії. 

Літак знищив два доми і спричинив 
смерть 6-ох осіб 

На Женевській конференції про атомові 
досліди спорять над контролею 

Женева. — На Женевській 
конференції над справою при-
пинсикя всяких дальших ато-
мовнх експериментів приння-
то другу точку проекту дого-
вору, яка стверджує коиеч-
иість встановлення міжнарод-
ної контрольно - інспекційної 
системи, що могла б провірю-
вятн всякі недозволені скс-
пернменти. Проте, існус дуже 
поважна розбіжність поглядів 
иа характер тісі контрольної 
системи. Ссмьон Царапкін 
Н)М̀уІЛОЖИв від Совстів проіжт 
ірганізації такої контрольної 

системи. Совсти зажадають 
`трава вста консної з трьох го-
іовних держав, репі)езснто-
заних в контрольних органах 
(ЗДА, Англії і СССР) та вста- години 

новллть принцип, що нон-
трольна комісія матиме тим-
часовіїн, а не постіііниіі ха-
рактср. Проти цих двох точок 
рішуче виетупакт, Англія й 
ЗДА. Вони покликаються на 
опійно атомовнх фахівців, що 
радили в Женеві в червні ц. 
p., які ствердили, Що трудно 
без дуже докладних і спеці-
яльних інструментів розріз-
кювати підземні атомні вибу-
хн від землетрусів. Тому ЗДА 
й Англія вимагають, щоб кон-
трольна Комісія мала иостін-
нніі характер і щоб її члени 
в кожній хвилині мали повну 
свободу рухів на цілій воро-
жій території, що підлягала б 
Контролі. ОстанНС засідання 
конференції тривало три і піі 

ВІДКРИТО ПЕРШИЙ 
ПАРЛАМЕНТ П'ЯТОЇ 

РЕСПУБЛІКИ ФРАНЦІЇ 
Париж. — У вівторок 9-пГнів. але докладне політичне 

СССР робить із „міжнародної торгівлі 
офензивну політичну зброю" 

№о Порк. — Лмерикан 
ськяЙ промисловець Джак 
Дж. Папере, промовляв на 
тборах Т-ва Фармацевтичних 
Продуцентів в готелі ‚‚Вал-
дорф-Асторія" і сказав, що 
ЗДА не сміють допустити до 
того, щоб СССР виграв ту е-
кономічну війну, яку тепер 
веде в кількох державах. 
„СССР і Комуністичний Ки-
тай роблять із міжнародної 
торгівлі офснзнвну зброю 
епосі закордонної політики". 
На думку Паверса^ „ворог ви-
наіпнов нову техніку і почав 

більшу економічну офснзиву 
на світову скалю, а ми все ще 
находимося в небезпечній по-
зиції підготовки до правдивої 
пішій, якої кѓагалі може Й 
не 6JTH ніколи". Останні со-
встські торговельні потягнен-
ня — цс такі самі знаки вііі-
ни, як постріли і бомби Р 
Квімой біля Оберегів Китаю. 
Комуністи будуть продавати 
свої товари нижче коштів про-
дукції, бо це с їх зброя для 
викликання інфляції в демо-
кратнчних державах, щоб не 
допустити до росту економіки 
у вільному світі. 

Індонезія проти участи СССР на азійсько-
африканській конференіџ! 

Каѓро. — В понеділок 8тГО 
ц. м. у Кпїро розпочалась А` 
ЗІйсько - африканська екоко-
мічна коно^еренція, на яку 

,и.і в ^ . ‚ и ц і ^ ш ш , . ‚прибуло 13 аел^ґацій з араб-
ш в і П Р а в л Я м ^ П с Т к н х Т р а ї н Т і 6 азійськиГв 

африканських і делегація з 
Совстського Союзу. На пер-
шому засіданні, голова цек-
тральноі Торговельно - про-
мислової палати в Індонезії, 
д-р Мохаммед Субеган зголо-
снв протест проти приявности 
на з'їзді в характері повно-
правного члена — Совстсько-
го Союзу. Бік підкреслив, що 
Індонезія „визнас Совстський 
Союз і втримує з ним най-
приязніші взасмнни", але, 
мовляв, СССР НА с ані азій-
еькою, ані африканською 

країною і тому запрошення 
його туди створќи: небезпеч-
ний прецеденс, Організацій-
ннй Комітет відкинув виесен-
яя Індонезії, ставши `на- фор-
мальному ґрунті, що ' СССР 
запрошено і тому його деле-
ґація мас право до участи в 
зТзді, проте цей виступ Індо-
незії зактуалізував проблему 
небезпеки комунізму для а-
зійсько - африканських наро-
дів внаслідку економічної ін-
фільтрації. Головою з'їзду 
став президент федерації сгн-
петського промислу Мохам-
мед Р.%тнді. Совсти вислали 
туди делегацію з П-ох осіб 
ѓгід головуванням президента 
совстської Торговельної пала-
ти Нестсрова. 

грудня 1958 відбулось перше 
засідання новообраного фраи-
цузького парляменту. першо-
го оа 5-ої Французької Рес-
публіки з її новою констнту-
цісю і новою виборчою орди-
націсю. При появі на залі 
прем'сра генерала ПІарля де 
Ґоля всі 546 послів парля-
`4енту встали й уладплн де 
Голеві довгу овашію. Навіть 
комуністичні посли не зважи-
лися сидіти. Єдиною точкою 
денного порядку того псршо-
го засідання був нвбір голови 
парляменту. Став ним канди-
іат найбільшої парляментар-
ної групи, т. зв. Унії нової 
Республіки, Жак Шабан-Де-

обличчя тієї групи ще не відо-
ме. бо вона складасться з різ-
ішх елементів та політично 
здебільша невідомих осіб, я-
ких в'яже тільки спільне під-
тримування де Голя. Сам де 
Голь мав промовляти на тому 
першому засіданні парлямен-
ту, але з невідомих ближче 
причин в останній хвилині 
аідмовнвся тз від'їхав з пар-
лямепту ще перед голосуван-
ням на паоляментарного прс-
зндента. Тому, що за новою 
конституцією ті посли, які 
стають міністрами, мусять 
зректися свого посольського 
мандату, не відомо, чн будь-
яку парламентарну ролю гра-
тимуть дві найвидатніші пос-

льма, колишній міністер обо-ітчті з теперішнього уряду де 
рони, одцн із нечисленних 
давніх парляментаристів з 4-
ої Республіки, які ввійшли до 
нового парляменту. Укія но-
вої Республіки нараховує в 
новому парламенті 188 чле-

Ґоля: міністер інформації 
Жак Сустель, один, fa провід-
ників руху у користь прихо-
ду де Голя до влади, та кол. 
прсм'ср Гю Молле, провідник 
соціялістів. 

У партіях нового парляменту Франції 
нема внутрішньої єдности 

Париж. — Колишній пре 
м'ер, міністер фінансів в урл-
Хі.де Голя. Антуаи Піней, ви-
стугша із Незалежної, партії, 
яка в новому французькому 
парламенті серўгою найсиль-
нішою групою, бо розпоря-
джас 132 мандатами. За прн-
чину його внступлення вва-

ньої дороги", зближеної до 
повецешш самого де Голя. 
Подібні гострі суперечки ве-
дуться — за твердженням ча-
сопнсів —- також в Унії для 
нової Республіки — найсиль-
нішій парлямеитарвій групі, 
яка розпоряджас 188 манда-
тами. Всі вони — де ґоллістн. 
але існує між ними дуже шн-

жасться його розбіжності з ̂  рокий вахляр поглядів, в я-
генеральннм секретарем тієї 
партії Рожером Дюше. Неза-
лежна' партія — права, яка 
підтримувала від початку ге-
нерала де ГоЛя. Проте внут-
пішні розбіжності стосуються 
політичної лінії —- цілком 
правої, по лінії реакційних 
кіл, чн поміркованої, „серед-' 

Всеафриканська конференція у Ѓгані 

ких тим трудніше зоріснтува-
тнсь, що більшість послів — 
це нові в політичному житті 
люди. Гадаюдї(и%ацо ` керівні 
становища в новому, парля-
менті таки бутіўть обсаджені 
давніми досвідченими парля-
мснтарнстамя з часів 4-ої Ре-
спублікн. 

Знайдено тіло вбитого сина видатного 
польського комуніста 

під знаком антикомунізму 
Аккра. — В столиці Гганн 

Аккрі відкрилась в минулий 
понеділок В с с а ф риканська 
конференція народів, на яку 
прибуло кругло 200 делеґа-
тів, penpeaeHTyioHHX 50 ор-
ганізацій з 50-ох африканеь-
ких країн. Головою консрс-
ре)іціѓ обіжний Тома Мбоя. 

‚‚не конче мусять приходити З 
Европн", недвозиачно вказав-
ши на інтернаціональниіі та 
особливо китайський кому-
нЬм. Прем'єр Ггвни виразно 
протиставився теоріям і полі-
тиці президента З'сдиненої 
Арабської Республіки Нассе-
ра, осудившії насильницькі 
методи боротьби піюти коло` 

голова Федерації праці в Ке- ніялізму та за з"акріплювання 

Норфолк, Вірджініл. — Га-
золінонал}івниЙ літак фльоти 
пробував приземлитися на 
чистому полі, коли побачив, 
що є неправильності в ного 
моторах, але не вспів долсті-
тн до заллпнованоіх) місця, 
зачепив два ментальні доми, 
які загорілися і спричинили 
смерть двох дітей пані Джо-
зеф Тондора: Н-місячної 
Джозефінн і двотижневої Мн-
хайлнни. Третя дівчина була 
в школі. Сусіди ледве стрн-
малн матір, яка кидалася до 
горіючої хати на рятунок ді-
теЙ. В іншому домі, що та-
кож пповщ згорів, на щастя 

нії, один із чолових муринсь-
кнх діячів анти - комуністів. 
Велику промову на першому 
засіданні виголосив прем'єр 
Ѓгани л-р Квамс Нкрумаг, я-
кий перестерігав африканські 
народи перед ‚‚новими форма-
мн імперіалі `му і колоні а лі.'1-
му". Він підкреслив, що вони 

лдобутої свободи. Як демон 
етрацію піюти Насссра вва-
жнлн також свідоме промов-
чання Hќpj-магом тез Бан-
дунгської азійсько - афрнкан-
ської конференції' Західні ко-
респондситн п і д ќ р ссліоюті. 
барвистість різнородної ноші 
делегатів на Той з'їзд. 

Варшава. — У минулий вів 
торок 9-го грудня ц. р. знай-
дено вппадково в старій скри-
ні в пивниці одного дому тіло 
16-річного сина Болеслава 
Иясецького. польського пись-
менника й голови підтримува-
ної комуністичним режимом 

І ќатол, організації „Паќс", на-
ставленої на розколювання 
Католицької Церкви в Поль-
щЬ 3 з'ваги на дуже впливову 
і загально відому в Польщі 
особу батька, зникнення його 
малолітнього сина два роки 
тому наробило багато шуму і 
набрало політичного забарв-
лення. Востаннє молодого Пя-
сецького бачили 21 січня 1957 ОПРАВУ МАДЯРПШНН 
року, як якісь два чоловіки РОЗГЛЯДАЮТЬ ЗНОВУ ОН 
приступили до нього на вулн-1 Об'єднані Нації. — На чет-
ці, коли він вийшов зі школи,! вер ц ц м_ передбачено в 
виказались ніби прліційнимн Політичній Комісії Обсотаних 
виказќами та від'їхали з ним Націй поновив розглядання 
антом. Після того слід за ним ситуації на Мадярщині. Обра-
загннув. Арештовано шофера На слого часу Комісія для 
таксівки. що везла юнака і с„раВ Мадярщпнн пропонує, 

шистському русі і активно 
брав участь в антисемітській, 
нагінці, але під час війни був 
учасником п р о тинімецького 
резнстансу та зв'язався з ко-
муністами, від яких потім ді-
став монополь на вндавннц-
тво церковних книг і продук-
цію та продаж церковних 
приладів, завдяки чому швнд-
ко став багатієм. — У тілі 
вбитого сина Пясецького був 
ніж, якіѓм його пробнѓо. Лі-
кар ствердив, що смерть при-
йшла найменше пів року то-
му. Ця справа — найбільша 
сензація у Варшаві. 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

гріх двох мужчин, але не до-
казано йому вини, і?атько 
проголосив був н а г о р о д у 
300,000 зл. (коло $12,000), 
але ніхто не зголосився. За-

щоб Генеральна Асамблея 
окремою резолюцією натав-
рувяла екзекуцію кол. пре-
м'сра Імре Надя, генерала 
Малетера Й інших керівників 

не було нікого, бо діти були 
і`` школі, їх батько в шпиталі, 
а мати прн праці поза домом. 
Згинули й 4 члени залоги. 
Три особи були попечені. Цей 
танкер-літак мав доповняти 
пальне іншим літакам і тому 
він віз 18.000 фунтів газолі-
нн. Він під час лету доповниЃ! 
Пув пальне одному джетові, і 
коли пробував це зробити 
другому, завважив дефег' 
своїх моторів І повідомив ко 
манду про при земле)! на г 

ф ПО-{Н'І чи ..І І рос мі ти" вігі-
значено врочистими сходини ми 
у Филаделфії в неліліо дня 7-го 
грудня ц. р. с̂ ходиттн відбулися 
заходом Т-ва ..Молола Ilpot'ii-
та" у филаделфіі під кер(винц-
гвом голови іюк Володимирі 
Татомігра На програму сходки 
склалися промови проф. Вол. 
Мацькова, л-ра Вол. Пушкаря, 
я. В. Тятаикча. проф. л-ра Л 
Княжшіського. Доповідь про 
історію „Проевіги" вятолоеяв 
ліф. Володимир Дорошенко. ПІД 
час сходин була влагатовяма 
виставка книжок, календарі в І 
видань „Просвіти". 

% Д-р Лука ГІаоолотнмА. ви-
датннй уіфаінський ліяч в Бра-
аіілії — член центральної jTfpa-
ви Хліборобсько - Освітнього 
Союзу, редакційної колеґИ„Хл1-
бороб" і дирекніі Кооператия-
иого Хліборобського Ванку по-
мер 27-го вересня н. р. від сср-
цевого удару. Покійннп. наро-
джсннй 1901 року в солі Васи-
лівка. Харківської области. прн-

краііній необхідності. Батько g f д 0 B P M , w i I п с р с л 1 0 Р0^ 

ЇЇІЇО?-?ІЃ С К а П І Т 0 М ' # З - ^ Ь г і 3an,,w,l Збори 
фльоти і є тепер в службі на спорѓового Товариства „Укра-
кораблі. . ' іиш" відбулкся дня 1в-го листо-

пада ц. р. в Торонті (КанадаЎ-
Після звітів дотеперішньої уп-
рави п одноголосного ўділення 
ifl абсолюторІІ обрано нопчй 
провід Т-ва. до ЯКОГО увійшли: 
готи. Врублевський, як голові. 
І В- Куций, д-р М. Давоенр. М 
СНурчнкськнйі В. Добрянськнй. 
О. Стецьків, В. Каіцій. В. Гу^ь, 
О. Гірняк - - я к члени. До Ќой 
трольноі Комісії обрані: інж І 
Лучків. (`. Рошко. М. Савка і 
до Товярнського Суду -Мі'р. 
Кліпі. С. Расвськнй та Г. 1'н-
гаяло. 

Ф .'5.4t;i.1Mll Збори 11 і:м 1"н'ч 
Станиці в Торонті відбулися в 
иплілю 2Л-т̀р лнетопада ц. р. 
Floey станичну гтнршину очо-
лив інж. Роман Голод. Заступ-
никами етаннчиого обрано Бог-
дана Псндзея і Романа Вж.̀ -
гиевського та кошовими Марѓу 
Хархаліс й Омеляна Хабур-
ського. 

# Намну Варвару Метрінко, 
20-річиу молоду ўкраїќќў, ДОЧ-
ќу п. Михайла Мстрінка. я Ві-
шинГгон Гайте, Н. И„ обрано 
дня 18-го листопада ц. р. на 
спеціяльиому тижневому кон-
курсі. влаштованому журналом 
„Сандей" — ‚.типовою амери-
канською дівчиаою". 

гально вважають, що юнак мадярського повстання. Ці ре-
впав жертвою ПОЛІТИЧНИХ во- золюції не мають ніякого 
рогів батька, які ХОТІЛИ ИІМ- практичного значення, лише 
ститись. Болселав Ппсецькнн моральне, пригадуючи, що 
був перед війною заангажо- '..світ не заб^з Мадярщияи" — 
ваний у польському нео - фа- ' кажуть пресові коментарі. 

У СВІТІ 
О Папі Івпи VMM ўж? 

яп'яте від ча'̀ у свого вибору в 
дні 28-го жовтня ц. р. виїхав по. 
аа місто Ватнкан, икяЗ взяти 
участь в процесії і святкуван-
нях па ІІІяціін ді Спаиія, вссре- ' 

славі"-.ю кннжкн „Нова кляса" 
з пнггрою критикою комуністнч-
ноі системи. Західкл преса 
твердить, що прізвище Джіласа 
стояло на списку амнестованнх, 
але TJTO його скр .̂'лив. 

Џ В Англії військова поліція 
дині і довкола церкви святої рял-у.раз мас клопіт із фанатн-
МарН. в1 честь Непорочного За- і ками - пацифіетами. які неве-
чагтя. і ̀ ѓятя0 ІІречистоІ ^Ііви І личкими групами демонстру-
здвнпіено на тій площі за Па- і ють біля американських 1 ан-
пи ИІя XI я нам'ять проголо- І глійських ракетних баз. Мииу-
шення в 1870 році доЃми про J лої суботи й неділі така група 
Непорочне Зачаття. Великі ма- Із 60 осіб, чолов)ків і жінок, 
ся народу вітали Иапу на вулн 
цях Риму. 

Џ Лміич-тія в ЮґославН охо-
пила 2.017 в'язнів, а чого звіль-
кеио цілком 839. а решті змсн-
шсно в'язничні кари. Між амне-
стоваиими нема Мілована Джі-
ласа, засудженого в минулому 
році на 9 років В'ЯЗНИЦІ за на-
писання і видання поза Юґо-

двічі намагаласл вдертися на 
аабороненнЛ обшир бази кеда-
леко Свафгему. Вони лягали 
на дорозі, спинаючи військові 
джіпи та вантажні авта і при-
думувалн всякі інші витівки. 
Паі(ифістки скаржаться, що по-
ліціякти ітягнлн їх за волосся 
з дороги і заганяли в рів з 
болотом. 
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2% ГОЛОСІВ ЗА КОМУНІСТІВ 
Кожна акція викликай реакцію, і, якщо не Прати цієї 

відомої привлх лід увигу в політичному плануванні, то вона 
болюче ќстаться на авторах такої однобокої дії. Совстськин 
ультнмат НІМІ перетворення зихіднього Берліну на здемі-
літаризоване і зИеитралізоване „вільне місто", нроголоше-
нин саме в том день, коли в Америці відзначили День По-
днки, приніс .Совістим уже дві немилі несподіванки: він зце-
ментував західній світ і викликав демонстраційний вияв 
антяеовстськнх настроїв у тій частині світу, на яісій Москві 
тепер найбільше залежить — в Німеччині, а зокрема в за-
хідньому Берліні. 

Минулої неділі відбулися п західньому Берліні вибори 
до місцевого іЗЗ-ч.іенного сонму, який вибирає посадника, 
що С наче берлінським автономним прем'єром. З 1,760,000 
зареєстрованих виборців голосувало 95 ' , , і. за остаточним 
підрахунком голосів, комуністи дістали кругло `І'', голо-
сів. Докладним поділ мандатів покищо не відомий, бо 80 
послів вибираться там у безпосередньому голосуванні, а 
53 добавляється окремим партіям за пропорційною снстс-
мою. Але відомо, що комуністи не дістали ні одного мандату. 
Ця поразка ще прикріша для комуністів тому, т о берлінці, 
йдучи до виборчих домівок, вважали цим (.азом .спііі голос 
зи відповідь Хрущову. 

Очевидно, без офіційного проголошення :: Москви бу-
ло відомо, що внслід берлінських виборів не змінить ета-
новнща совстського уряду в справі Берліну, бо большевнки 
ніколи не рахуються з волею народів, ла вниннтком частин-
но настроїв і інтересів народу московського. У своїй мину-
лотижневій промові в Сан Франсіско державнніі секі)етар 
Дж. Ф. Доллес пригадав, що ніде, ні в одному випадку,' ко-
куністи протягом останніх 40-ка років не прийшлн до вла-
ди внаслідок свобідно висловленої волі народу. И жовтні 
1917 року і під час „громадянської" війни, себто в процесі 
поярмлювання народів, що схопились були до волі з вибу-
хом російської революції, гоЕорнлося про те, що червоні 
війська „на штиках" несіть і насаджують ..диктатуру про-
летаріяту". У 1944745 р. р. комуністичний режим в ниніш-
ніх сателітних країнах насаджувано через обман кўаліці. 
з іншими партіями — інтригами та палатними революціями 
під охороною сопстських окупаційних армій. Проблема об' 
єднання Німеччини крутиться довкола принципу вільних 
виборів, від якого не хочуть відступити Аденауер і західні 
держави, але який рішуче відкидають Совстн. Бо ні Хру 
щов, ані його східньо-німецькі комуністичні союзники не 
мають найменшого сумніву, що у випадку вільних виборів 
у Німеччині чи в будь-якій іншій країні світу, де існус ко-
муністнчннй режим, комуністична влада зникне за ніч. 

Здвигнувши другу після американської найбільшу мі-
літарну силу, Совстн спираються на снлі, як на єдиному 
чинникові свосї політики. І тому й Захід не може не ра 
хўватись із цим реальним чинником. Безвихідність ситуації 
у тому, що неможливо поступатись шантажеві й відступати 
від принципів вільного світу, — водночас неможли-
во осягати з Советамп компроміси, які не були б із шкодою 
Для волі, добробуту і гідностн людей. Тому в західньому 
Берліні соціял-демократн з-під стягу його відважного по-
садника Віллі Брандта спротивились напрямним свого пар-
тійного, проводу з Західньої Німеччини і рішуче відкинули 
концепцію невтралізації та демілітаризації Берліну, знаю-
чн, що в практиці вона означає формулу, яка уможливить 
Сонетам ^ліквідування всіх познак західньої демократії і 
повну совстнзацію найбільшого в центральній Квропі місь-
кого обширу. 

Совстн пропонують .‚конфедерацію двох Німеччин" з 
гарантією збереження комуністичного режиму на терені 
нинішньої „суверенної" Східньої Німеччини. У такому 
штучному творі демократія Західньої Німеччини з її атмо-
С(Ьерою волі, вільною господаркою, добробутом і культу-
рою без поліційної цензури була б атракцією. Але вона 
була б безборонна супроти сонстськнх дивізій, відтягнених 
на лінію Одрн-Ніссн. чи щонайдальше Висли. 

Впслід виборів у Берліні є одним з найболючіших по-
личників для Москви. Він бо доказує відому правду, що 
чим хто краще знає большевнзм. тим більше його засуджує 
і поборює. Крім Т.ІГО, чиж могла Москва в обставинах те-

ДОБРИЙ ВИГЛЯД НА СТАБІЛЬНІСТЬ Щ Щ-Ф- W 0 Ч-""НР" 
УКРАЇНСЬКИЙ ВІЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ПІД ОБСТРІЛОМ БОЛЬШЕВИЦЬКОЇ 
ПРОПАГАНДИ 

Економісти в ж е давно побоюючись, що збільшення 
ствердили, що економіка ЗДА відсотків в і д с трашуватнме 
з кожним місяцем поліпшу- охотннків До нових позичок, 
сться, бо від літа значно^ Визначні банкіри твердять, 
збільшилась продукція і по- Щ о стабільність цін втримай 
стінно зростають особисті сться „д д О В Ш Н И ч а с , якщо 
прибутки насе'лення, яке м о - ; у р я д І конгрес вестимуть 
же купувати щораз більше здорову q і ансову політику, 
товарів. підтримуючи цим якщо л п-?гшмас Гкда Фе-
оживлений рух в торгівлі. Ідеральної Резерви, і ќќщо 

Проте, економісти все ще працедавці не підвнщуватн-
побоюються інфляції, отого Муть цІИі а робітники не жа-
,.пістряка на тілі економіки"., датимуть більших платень, 
.цо за,грожус добробутові, зне-j Ф і н а і І С И С Т И в в а ж а ю т ь . що 
ц.нюючн ощадності п грома- ^ ц . у м о ш , л с п с о м о ж у т ь 

дян та весь їх маєток, оці-
нюваний доларами. У зв'язку 
і цим появилися різні пора-
ди. яким би то способом прн-
пинити інфляцію,' яка не 
зменшувалася навіть під час 
економічної рецесії, бо ціни 
не переставали зростати. 

Колишній голова економі-
чних дорадників президента 
Айзенгавера, професор еко-
коміки Колумбійського уні-
верситету Артур Бирнс про-
понус. щоб Конгрес ухвалив 
законопроект про стабіліза-
пДІо цін на товари і прийняв 
рухому податкову скалю, згі-
дно з якою висота податній 
залежала б від економічної 
знижки чи звншкн і автома-
тіічно змінювалася, залежно 
від господарського стаио-
внща. . 

Президент Анзенгапер за 
явив, що він не допустить до 
того, щоб демократичний 
Кот'реє занадто збільшував 
цЬедеральні видатки, спрнчн-
шоючн цим великі дефіцити 
в державному бюджеті та 
знецінюючи валюту. 

Провідник демократичної 
більшості! в Сенаті Линдон 
Б. Джансон заявив, що новин 
86-ий Конгрес вестиме роз-
зажну фінансову політику і 
'дбатиме про те, щоб не було 
зашироких відхилень („но-
жнць") у прибутках і видат-
ках державної скарбниці. 

Подібні заяви добре вплн-
вають.на населення, яке зас-
покоюсться і з більшим дові-
р'ям ставиться до доляра, тим 
більше, що в попередніх трьох 
місяцях індекс цін на товари 
яе збільшувався. 

Визначні банкіри заявили 
представникові агенції Юнай-
тед Пресе Інтернешенел, що 
тепер є дуже добрі вигляди 
на стабілізацію доляра, тоб 

бути здійснені, а тому всі смі-
лнво можуть вірити в стабілі-
зацію цін і відповідно діяти, 
стаючи таким чином спів-
ТЕорцнмн господарської ста-
більности. 

Проте, як згадано на по-
чатку. економісти й фінанеи-
сти з великою обережністю` 
ставляться до п р о б леми 
інфляції, узялежнюючи її 
від того, як в найближчому 
році діятиме в економічній ді-
лянці 86-ин Конгрес. Голова 
Товариства С п р а ведлнвого 
Життьо в о г о Забезпечення 
Джеймс Ф. Овтс. 4-го грудня 
промовляючи на зборах Тор-
говельної Палати в Ню Иор-
ку, заќли к а в підприємців 
звертати увагу на політичну 
сцену, — терен ‚особливо 
сприятливий для виникнення 
ілоякісної інфляції. Треба 
дбати про тс, сказав 
Днсеймс Овтс — щоб Конгрес 
конче старався осягнути зба-
ллисованнй, або бодай дуже 
близький до збалансованого, 
бюджет, зменшуючи феде-
ральні видатки або збільшу-
ючи податки. 

15 визначних економістів, 
присутніх на цих зборах, 
твердиш!, що треба постійно 
дбати про те, щоб інфляція 
не підносила голови. 

Професор Н ю її Орќського 
університету Дж. Бекман ска-
зав: „Ст{)ах перед інфляцією 
з найближчому майбутньому 
сильно перебільшений і нео-
лравданий". Ккономіст Мо-
горової Коми а н і ї Форда. 
Цжордж П. Гітчінґс, твер-
чив. Що новий контракт з ро-
бітниками цієї компанії, важ-
ний на три роки, може бути 
запорукою стабільности за-
іюбітків і цін. Ккономіст Мар-
тин Генне гадає, що ще не-

то на стабільність цін в ЗДА; мас твердої основи для екр.-. ‚иамц і робить це вік на базі 
Про це мають свідчити такі 
факти : 

1. Свідомість того, що в 
країні збільшилася і збіль-
шўсться продукція; 

2. Добрі вигляди в різних 
галузях промне мовостн не 
тільки ЗДА, але й вільного 
світу; 

3. Низькі ціни на сільсько-
гоеподарські продукти, які 
п найближчому "асі також 
не повинні збілішуватнся; 

J . Щора? глибша певність 
сеоед населенню, що дальша 
інфляція вже не загрожує. 

Довір'х до економіки краї-
нн видко ще з того, що на-
селення радо куі.уе державні 
цінні папери, внаслідок чого 
протягом останніх трьох мі-
сяціз дер;кавна сі?аі)бниця ді-
стала сі ц громадян 7 більйо-
иів долярі". Спричинилося до 
цього збільшеная відсотків 
від державних позичок. Під-

номікп в найближчих роках, 
і тому конче треба виграти 
війну в боротьбі проти ін-
фляції. 

Перші бої в цін. війні були 
переможні. Від уряду, Кон-
гресу. підприємців, затрудне-
них і всього громадянства 
залежить вирішна перемога 

перішньоі холодної шини зазнати дошкульнішої поразки. 
як те, що вільні люди поважились її так суцільно відкинути, і внщення дисконти в банках 
не зважаюч'ії на те. що живуть на маленькому острові, ото- федср. резерви теж загальму 
чеиому з усіх бітів совстськнм морем? Тим то лекція бер- вало зріст інфляції, бо бан 

ду'же болюча і дуже грізна,'ќя почали ещад: лінсьшіх виборів с для Москви 
бо з неї можуть скорнстати інші. 

щаднішс брати 
‚гроші з гредсрального банку. 

ЖОВТІІП ПІСОК . . . 
Жовтий пісок не поеііо 

на білому камені. 
Рано не встану сльозами 

його поливать. 
Оі іш. прийшла 1 шепоче 

за вітром щодня мені: 
- Він не исрнуиі я. не треба, 

не треЃлі чекать 

Жовтий пісок не сходжатнмс 
квіткою ГІІНЬОЮ. 

Камінь барв(иком хрещатим 
не зможе укрить. 

- Де ж ті квітки ? 
Насміхається сніг 

над і.алішою. . 
- ДЃ ж ті надії? - пнтшп 

холодну блакить. 
ПАВЛО ФИЛИПОВИЧ . 

„Го.ІОС Мг)іЦІц З ІМИЄГИЯЛІС-

тичної ііідворітні" 

У ‚.РадянськШ Україні" з 
30 жовтня появилася під цим 
наголовком стаття, перейнята 
духи-.: типової большевнцької 
пропаганди. Про цю тнпо` 
вість не говорять, а прямо 
кричать не тільки раз-у-раз 
повторюване слово ‚.імперія-
лістичннй", але- й передусім 
налміцніші лайливі вирази, 
притаманні психологічному 
типові большевика. Вживати 
цих виразів без зайвої тур-
боти про раціональні елемен-
тн дискусії (не зважаючи на 
псевдораціональннй харак-
те{) марксизму), це теж при-
тамаќність б о л'Ь шевнцької 
ментальности. Якщо, однак, 
відразу видно, хто і як бере 
слово в згаданій статті, щон-
но після довшого вступу до-
відусмося, кого і що ця про-
паг.інда бере під обстріл. 

і Ірині, с на Український 
Вільний Унті'ік`нтет' 

Читаємо в статті: „Мова 
Ѓще про виданий в Парижі 
збірник „вчених записок" т. 
зв. Вільного Українсько'го 
Університету (с й такий) - у 
Мюнхен}. Збірник названо 
гучно: „Україна в рямках 
Східньої Европи". Тут опуб-
ліковаио промови, статті і 
трактати, проголошені з три-
бунн в стінах вищої школи 
філософії при католицькому 
університеті в Лювені, яка 
проводила „тиждень по внв-
ченню України". (До речі, 
добре розуміємо большешщьѓ 
ке здивування, що може бу-
тя .‚Вільний Український Уні-
верс:гтет", і хотіли б, щоб і 
читач статті на це здивуван-
іш належно звернув увагу). 

Далі наводиться наступне 
місце з передмови Ексцелен-
ції Апостольського Адмініс-
тратора їв. Бучка, як автор 
статѓі зазначає „архиєпіско 
па і голови ради „Вільного 
Українського Університету": 
..Вільний Український Уні-
нерснтет виконує важливе 
завдання ознайомлення Зл-
ходу з українськими пробле-

иауки, отже об'єктивно". 
За установою добачається 

далі в статті конкретні особи, 
і ось як вказується на них': 
„І не тільки одного Ві'чка 
знатимемо. Ми познайомнмо-
,ся з цілим виводком чисто-
кровних українських буржу-

ИЗИИХ націоналістів з їх за-і Для большевнцької пропаґан 
хідньоевропейськими подвн-1 ки притаманні чинності дома-
жниками в чорних реакцій- j гаються конечно якогось 
ннх справах, з „борцями" `за Оформўлю ванни вннн, вняв-
1ицолю України". Це такі їлення якогось проступку. На-

чи- не міг їх добачити. У дов-
гій статті, у якій, як видно із 
особливо озлобленої наснаги 
ланок (це найкращий мано-
метр зацікавлення больше-
внцької пропаганди), — не 
тільки поява збірника не лег-
коважиться, але надасться їй 
відповідне значення, — да-
ремно чекаємо „діялектнчно-
го" переходу від кількссти 
такої: до якости справжніх 
аргументів. 

Пояснення явишд просте: 
автор це міг критично роз-
глядатн збірника ,бо для то-
го треба було б представити 
читачеві те, що критикується. 
Треба подати до відома, про 
що і як говорили українські 
чи чужинецькі професори. 
Треба, напр., сказати, що 
проф. Лєклсрк говорив про 
„вартість національностей 
тему особливо немилу для 
совстсьКого марксиста. Не 
можна було згадати ‚що до-
повідь проф. Лсклсрка підго-
тувала теоретично краще ро-
зуміння тісї вартости, яку яв-
ляс собою українська нація, 
як ланка поміж Сходом і За-
ходом, про що говорили 
проф. Мірчук і Шульпш. 
Треба було згадати, що оця 
ланка належить, однак, як у 
передмові сказав Апостольсь-
кнй Візнтатор, до свропейсь-
кого Сходу ‚із наголошенням 
при тому прикметника „евро-
пейського". Якщо б про це в 
речевій полеміці згадалося, 
то не оставалося б ніякого 
місця для одинокого аргу-
менту, до якого большевнць-
ка пропаганда здібна, — для 
ославленого в логіці „аргу-
ментум ад гомінем". Для ар-
ґументу, що проф. Лсклсрк 
не міг нічого путнього ска-
затн, бо в українських спра-
вах він — ігнорант... Це, 
поперше, неправда, бо проф. 
Лєклсрк ‚який довгими ро-
ка.мн українською молоддю 
пііаіувався, добре із jTtpaiH-
ськкми справами ознайомле-
ний, а подруге для антимарк-
снстської оцінки „вартости 
націонал ь н о с т є й" такого 
знання справ якоїсь окресле-
ної національности в засаді 
не потрібно. 

Межі промовчання 
Промовчання мас, на щас-

тя, свої межі, що виникають 
із самої конечности больше-
вицької пропаганди обвнну-
вачувати,# осуджувати, гуди-
тн, таврувати. Як-не-як, ці 

Роман Смаль-Стоцькніі і , , ' 

ПРОБЛЕМИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
В АМЕРИЦІ ї`х 

(2) :`-..' ` 
Друга справа. Що ўкраїно-'різьба", стор. !' ĵ pO, великої 

знавство чи то нашої вільної 
науки, чи то американської — 
творить цілість, на те вказує 
факт, що передусім наша 
зорганізована спільнота мас 
його фінансувати і до неї Йде 
заклик у 'справі катедри в 
Колумбії. Ось на тлі тісї ціло-
стн українознавства у віль-
ному світі треба розглядати 
н ту саму катедру, її треба 
згармонізувати з потребами 
українознавства в ЗДА і в Ев-
ропі, бо ж наша спільнота в 
ЗДА найбагатша з усіх укра-
їнськнх еміграцій і на неї в 
першу чергу лягають обов'я-
зкн за НТШ (Сарсель — 
ЕУ) і У ВЎ. Щойно в другій 
черзі лягають вони на нашу 
Канаду. Тільки конференція 
представників наших науко-
внх організацій може встано-
вити такий плян для нашого 
українознавства на наступне 

„знавці української справи. 
як проф. І. Мірчук, Ж. Лс-

віть наипримггивнішоі поле-
міќн не можна вести, не низ-

клерк, А. Шульгнн, Р. Яким- начнвшн нехай тенденційно, 
чук, Поль де Вішер, Л. Дуп-
ріс, М. Васильєв, Ф. Ґреґуар, 
А. Кульчицький, абат І. Ле-
ппсович. 

Від прицілу до обстрілу 

Від прицілу автор перехо-
днть до обстрілу, що ніяк не 
влучає в ціль, .чќщо в диску-
сії влучним обстрілом можна 
назвати тільки речеві закиди. 

нехай і їх викривляючи, 
якихсь ставлень противника. 
В нашому випадку треба бу-

, .то все ж таки сказати, що в 
Мюнхені існус Більшій Укра-
їнський Університет ‚що він 
вважає своїм завданням ін-
формувати вільний світ про 
українські справи, що це за-
вдання йому вдасться, бо ж 
знайшов він партнера в бель-

Збірннк ЎВЎ має напевно гійській установі найбільшо-
9вої недотягнення і хиби, але г о в світі католицького уні-
склпдастьея враження, що! верситету. Треба було сказа-

`автор статті не вмів, не хотів. (Закінчення на етор. 4-ій) 

чвірки формат, AJ$2 таблнця-
ми ілюстрацій; четвертий том 
„Українське ужиткове инс` 
тецтво" (Промнсід^ І наро-
дне), стор 120, формат велм-
кої чвірки, з 4Й таблицями 
ілюстрацій; Словник ўкраїн, 
ських мнстців Сусіх часів і 
галузей), коло," ЗІ5ЧЮ гасел, 
220 стор., формат велико! 
чвірки, в українській і ан-
глійській мовах; Бриті йці 
про - Україну XVT.XTX сіол., 
140 стор., формат` великої ві-
сімки з 15 іліостраціями; 
Збірник про гетьмана І. Ма-
зепу. коло 200 етор., формат 
великої вісімки.' Проф. Гр. 
Лужницькнй мас` готову фун-
даментальну працю „Істерія 
українського театру", коло 
500 стор., формат великої ві-
сімки, з численними ілюстра-
ціямн. Проф. І.' Квяживськийг 
мас готову, давно, ухвалену 

п'яти, чи десятиліття і внзна- до друку працю.^;Дух НашЃ' 
чити чергу всяким проектам 
катедр. 

Ось ця справа встановлен-
ня черги важливості! всяки`х 
проектів мас основну вагЎ не 
тільки для розбудови нашого 
українознавства, а й для на-
шої визвольної боротьби. Бо 
наші матеріальні засоби і в 
ЗДА і в Канаді не є необме-
жені. Вони є обмежені. В по-
рівнянні з іншими зоргаиізо-
ваннми спільнотами в ЗДА, 
ми навіть бідні з Національ-
іінм Фондом: лише коло 100,-
000 долмрііі на всі потреби. 
Якщо взяти до уваги всі по-
же(Утви на наукові цілі, то в 
ЗДА вони не перевищують 
15-20 тисяч дол. річно. Для 
ілюстрації жертвенностн уќ-
раїнської спільноти в ЗДА, 
що мас начислюватн коло 
півтора мільйона, подаю гра-
кти: за приблизно 10 років 
існування пожертвувало на 
Наукове Товариство ім. Шев-
ченка — по сто і більше до-
лярів: 10 організацій та 42 
особи! Тому підкреслюю: на-
ші обмежені засоби вимага-
ють обмеження проектів і 
встановлення черги щодо їх 
невідкладності! й важливос-
ти. Ті наші обмежені мате-
ріяльні засоби — це зброя й 
амуніція нашої визвольної 
боротьби і їх треба якнайдо-
цільніше вживати. , 

Що є невідкладне, нагле й 
найважливіше для україно-
знавства — це публікація 
праць — англійських і укра-
їнських. Ще року 1953-го На-
укове Товариство ім. Шев-
ченка предложнло Українсь-
кому Конгресовому' КомІтето-
ві Америки плян щодо ан-
глійського сектора. Знову 
звертаю увагу, що всякі пля-
нн щодо англійських публі-
кацій (історія, література, 
мова, економіка) вимагають 
фондів. Якщо їх розпочнемо 
ще цього року — висліди бу-
дуть щойно в 1961-62 або й 
1963 році. Де взяти ці мате-

Проф. її. Ковалів мас такі 
готові праці: Лексичний фонд 
української літературної мо-
ви X-XIV ст., сторінок ЗбЮі 
формат великої вісімки; Ос-
новн української І мови, 360 
стор. великої ці сімки; Мова 
й держава, 220..стор. великої 
вісімки. Слацної пам'яти 
проф. А. Яковлів залишив 
том споминів і' том про „Ма-
гдебурзьке право'ва Україні" 
(Шо його в ск'ороченні видаѓ 
но німецькою мовою). Знаю, 
що декілька томів історичних 
пріць мають отець С Нага-
СІ:І,ІІ'ИЙ. проф: Оглоближ. 1 
проф.`Стахів. П`рецікаві сяо-
мини иУдавво ' померлого М. 
Ковалевського НТШ мусіло 
направитЬ до приватного ви-
давшіцтва; і я мйю том спо-
минів з часів `Союзу Внзвс-
лення України та посольства. 
УНР в Німеччині. В англііі-
ській мові зголошено мені 
шість томів праць з ділянки 
українознавства ^ закінчує: тві-
кож проф. КІноненко другий 
том праці про економічні аза-
смовідносннц України н Мос-
ковщшш, а саме` за больше-
внцької доби. Це — коро-
теньюій пеп^глад, що УВАН 
З ІН'ШІістіо( міг. бн доповнити 
своїми згоіошенимя працями`! 

Тан КвЛумбійоька. катедра 
мас щойно роз'по'чати пляву-
вання американського украї-
нознавства, а тут'вступаємо в 
1959 рік з коло 20 томами 
праць, внслідій ''попереднього 
планування, ГОТО̀ВИХ ДО Дру-і 
ќу. Де взяти на них фонди? 
Це ж видаток ‚коло'60 тйсДи 
доллрів, з яких` повернеться 
тільки частина,! бо наукові 
праці зиску -Вѓ'Америці йе 
приносять. . - „' '' ,,. 

Я добре розумію і проф.- Д. 
Шанковського. і' нашу, мо-
лодь, і прошу, щоб воищ иа-
лн добру волю зрозуміти'ГО' 
ре української' науки, НТШ-
івські турботи за науку і це-
не, що с .окремої духкяии 
справі катедра . ' і видатку 

ріяльні засоби? Негайно тре- 350.000 долярів. А проблему 
ба бодай 50,000 дол. для роз 
почаття праць! 

З українських праць, гото-
впх до друку і зголошеннх в 
НТШ, вичислюю тільки най-
важлиаіші: проф. В. Січин-
ського третій том Історії ук-
раїнського мистецтва „Укра 

катедр Наукове^ - Товариство 
ім. Шевченка`'., пропонувала 
ще в 1953-ім році розв'язува-
тн формою „візггіяґ профе-
сорс" — дешевше й доцілі-
ніше. . . . . 

Ярослав Гриневич 

КОЛИСЬ У ПІДЛЮТОМУ... 

Весною дерева у Митропо-
лнчім городі в Львові обси-
пані білим і рожевим цвітом, 
ніби білими й рожевими хма-
рннкамл, стягнутими з неба. 
У цю пору катедра св. Юра 
мала теж весняний вигляд, а 
її стиль іюкоко зливався 
гармонійно з цвітучими дере-
вами. Навіть Пов многостра-
дальннй, що його кам'яну 
постать, наѓў, вкриту тільки 
довгим кам'яним волоссям, 
видно із печери під церков-
ннми сходами. — не внгля-
дав у той час таким грізним 

a-t, 

В с т у п а й т е в чдвДЖ 
шське малярство, графіка й уКгтТнеі.кого Ц а т р м ^ Cpwaf; 

g g g a g g g a i ' і щф 

Пліті мої батьки, з нами, у 
Підлютім, літній мятрополн. 

із яких побудовані були хід- чій резиденції в Карпатах. Лі-
нию! у місті. Поруч церкви воруч' бігу ріки Лімниці, на 
— метќальні будинки, кла-j леваді, огородженій смереко-
дені з грубих мурів, стояли ним живоплотом, мала цер-
ніби середньовічна фортеця, j ковця з кедрини,, оподалік 
В них лябіринт коридорів, не" „біла палата", а там під 
дверей і сходів, в якому лег- лісом джерело сірчаної водн. 
ко загубитися. В будинку па-- Сюди приїжджають хворі на 
нўе масстатична тиша. Тут милицях — і тут їх оставля-

япре- ном ,з дахом, вкритим ґонта-)вмч. Вона з кедру, всередині і митрополичої палати на горі, гуртом над Лімницю, д о скс- ні служили по СЛУМІЙИ. В А . 
й бў- ми, - обабіч хати просторі. врнкрашена емблемами кар-' У „білій палаті" мешкали'лі Кіселяк. Тут розпалювали' жої На Спаса е^`ченТовочі 

" Динальського достоїнства:;святоюрські достойники з ро- велику ватру, кругом якої,Це для нас УЧНІВ 6vna знак! 
карданальським капелюхом, 'динами і деякі світські гості.! танцювали й співали. До нас що зближастьзд кінець фе^ій 

і що пора верткіігнсь у ЛЬВІВІ. 
А^ там треба' 'було ще раз 

прийти до Митррнрлнта, t за 

митрополича палата, безпре- ном 
тенсійний, двоповерхови 
дннок. Тут мешкас Митропо- веранди. Навколо тісї „пала 
лит Андрей, — постать, яка ти" левада з пахучими тра 
являється у нас раз на сто- вами, кілька овочевих дерев,' 

все цс ` відгороджене смс-
мековнм живоплотом ВІД гос-
тинця, що веде рівнобіжно рі-
кн Лімниці. 

Батьки клопочуться: на 
чому посадити достойного го-
стя? Бо годі рискувати зви-
чаіінпм кріслом для його ве: 
лнкої постаті. Батьки познча-
ють о)ютель, мабуть і призна-
ченнй для цієї цілі. Мнтропо-
лнт приходить, — при вході 
через двері похиляє свою го-

жквуть святоюрські достои-
т ікн: прелати, мітрати, шам-
белинн у мітрах і фіоле-
тах. Тут мешкають оо. Біле-
цький, Чапельський, Воііна-
ровськнй, Бачпнський, Боби-
кевнч. Мншковський, Куни-
цькніі і ін. Деякі з ннх з ро-

як звичайно. А святий Юр.'динами. Часом у святоюрсь-
що на коні намірився списом'них мурах знаходили захист 
на смока-диявола.'у весняно- незвнчайні люди: політичні 
му оточенні являвся веселим, 
шукаючим пригод лицарем. 

Крізь вітражі церковних ві-

збігці із цаік`ької Росії по ре-
волюції 1905 року. В р. 1922-
му жив там поет. Микола Во-

кон падало на підлогу соня- роний. uto переклав пісню 
шне проміння і клало на неї; ..Тнтгрнаці шал" на укрзїисі-
плями фіолетові, зелені, сині 
й жовті. Підлога складалася 
з таких, самих кам'яних плит, 

ќу мову. Бо доля людська 
буває химерна! 

ють, вертаючись додому вир-1 лову. Розпитує, якою була 
рові. А далі, — за парканом, 
над потоком, стоїть „чорна 
палата", — там теж доми для 
лікуванців-жидів. Бо волею 
Митрополита є, щоб тут ліку-
ім.тн.-і. всі хворі без виїмку. 

Звичайно Митрополит дру-
гого дня по приїзді візитував 
запрошених гостей у „білій 
палаті". Ми яко-тако розта-
шувалнсь у мешканні, уста-
вилн дерев'яні меблі, прості 
й невибагливі, — ліжка з сін-
ннќами, наповненими свіжою 
соломою, і т. ін. Бо „біла па-
лата" — це властиво неґ'па-
лата, а така собі простора ха-

Фронтом до церкви стоїть І та зі стінами, біленими вап-

подорож, чи без пригод, чн 
маємо які побажаний. Нам, 
дітворі, дарує прегарні образ-
кн зі св. Землі, — і каже 
прийти до нього в мнтропо-
личу палату. Усміхнений, 
стискас руки батьків, нас 
гладить по головках. 

Другого дня ми у його па; 
латі, побудованій на узбіччі 
горн Лютої. Зараз, вище пат 
лати, лежали гранітні каме-
нюкн. що їх викинула колись 
вульканічна ерупція, і доступ 
на верх горн був утяжливий. 
Митрополичу палат}' побуду-
аав греко-католицькнй кар-
дннал Сильвсстер Сембратхи-

різьбленнм на меблях і де-нс-j ЯКИЙСЬ час перебував тут ін- прилучувалнсь мешканці Під-
де на стінах. Від палати, в коґніто священик з царської лютого нетукраїнці. П{зно 
напрямі на Осмолоду, понад і Росії, о. Варлаам. Згодом ро- J вночі вертались попри забу-
скелю Кіселяк над Лімницею дннн Чапельських і Бачинсь- довання лісничого Керннць-
вів плай іменн кардинала' ких поставили свої літннсь- кого додому 
Сембратовича. Другий плай нові будинки обабіч ріки. В 
вів у протилежнім напрямі —іокремій хаті при гостинці ме-
на Остодір`, скелю Сокіл і се-! Іикала родина Бережницьких 
ло Ангелів. І зі Львова. У „чорній палаті", 

Митрополита відвідували у покладеній з дерева, мешка-
Підлютім різні достойники, j ло звичайно вліті кілька ро-
церковні, світські, військові, днн поляків, Максимовичі, 
Тоді гостинцем переїжджали Солсські та ін. В окремих до- ній гімназ'ії у Львові, 
каіюти й повози і видно було мах перебували жиди. Всі во-j На протилежнім боці ріки 
парадні строї гостей. Сам ж е н и були гості Митрополита. Лімниці, на камеральній сто-
Митрополнт був одягнений і Денне життя матері було роні, стояли будники держав-

W виповнене хатніми обов'язка- ного лісничого Древоти. Піз-
ми супроти п'ятьох осіб. Ли- ніше там, у стіп горп Кузьмі-
ше вечером збирались ми всі нець, побудовано захист Ссс-
на веранді на розмову і на тер Служебннць. 

Вдень молодь влаштовува-
ла часто спортові змагання, 
в яких особливо відзначались 
брати Анатоль і Теодор Лу-
кашевнчі, Лев Глинка і Де-
нис Керницький, пізніший 
учитель руханий в академіч-

скромно, у монашій рясі 
тільки на урочисте свято чи 
у недільній Богослужбі яв-
лявся він У церкві в усій ма-
льовничій красі митрополичої 
ноші. 

Коли припинялась хвиля 

співи. Співали пісні давні, 
сантнментальні: „Над Пру-
том у лузі", „Зеленая рута — 

відвідин чужинцями Підлю- жовтий цвіт", „Крилець — 
того, ставало у нас знову ти- крилець". Панна Іванка' Ба-
зсо. Лише ріка Лімниці! шумі- чинська співала сопранове 
ла, — особливо тоді, коли па- J сольо, хтось декламував. Над 
дали дощі або спускали во-
ди. зібрані „за клявзою" на 
Брустурах. Повінь Лімниці 
була явищем грізним, і ми не 
раз мусіли, серед ночі, спакгн тросм. 
вуватн речі, щоб втікати до 

Надлісничнм у мнтропо-
лнчих добрах був Ганущак, 
лісничим — Керницький, га-
свнм ѓп Кульман. Його доч-
ка панна Мінця часто бува-
ла у нашій церковці, хоч до-
бре не розуміла відправи. 

темними контурами гір стояв j Церковця була з кедрового 
місяць, мерехтіли зорі, і все дерева й пахла живицею. У 
товариство на веранді було великі свята і неділі Службу 
полонене романтичним нас-і Божу відправляв тут Митро-

полит, у будні святоюр-Часом увечері мн ходили ‚ські достойники. Тоді ми, уч 

ного дозволом, заглянути в 
ного сад, де вже, ѓвизріли 30-
лотисті ренети І і 'пахучі гру-
ші. Тих овочів` набирали ми 
собі досхочу. Бо Мнтропблит 
любив дітвору. ‚Маючи яезіи-
чайну пам'ять, вів по роках, 
пізнавав дітей уже' як студеи-: 
тів чн дорослќі^'омадяц. 

Таке трапилося мені, колж 
востаннє я 6yB7yJpboro в рр-
Ці 1943-му у Ль`вові. Цриио-
ваннй до візочка^ вія -усміх'1 

нувся, пригадуючн'меие^ А ж 
з волоссям, припорошеним 
сивиною, маючи, за собокі 
вже шлях українського воя-
ка — миттю докладно пря-
годав собі один епізод з Під : 
лютого: як то .він, Мнтроші: 
лит, завіз мене, замурзаного 
борівкамн, на, ріку Лімницю 
„Під Буки" і 'там, купав, —' 
розпещеного хлопчака а дов-
гим, кучерявим волоссям-.;. 
Спомин відлетів, -— у кімнаті 
залунав голос Мдтродолйт^: 
добішй, теплий голос, таж 
добре знайомий усім, хто йог 
го будь-коли зустрічав. 



mmss СВОБОДА, ЧИТВЕР, 11-го ГРУДНЯ 1958. 

ЇДЕМО, ЇДЕМО . . . 
' і V Нашќаў: V 

) 

Ідемо! Ідемо! Автомашинами! 
Серце аж рветься за Волгу... За Дін... 

Думка впивається мрій наших винами. 
Линемо волі й пісням навздогін. 

Номер, на плсгих закрили ми латою, 
- л^ УЙ?ЗР 6ез номера маєм нову, 

В‚#рюказг†пдписаних хльоркою клятою 
саЖ`Ьуиґадир вистриг діру. 

Всі мм підстрржені, гладко підголені; 
.'t є а`нас гуприна і вус замашний, 

Чорним ягмене.м ми ситі; вдоволені 
ІдѓЏ'додому, до жінки й дітей! 

Всі ми вже сиві, пригноблені, зморщені; 
ноги трясуться, шумить голова 

ЦгоўАілцоЬь"дусихь, а пальці покорѓені; 
крџѓить в шлунку й зубів вже нема. 

їдемо хворі, розбиті, розковані; 
в іруяях сухоти, трахома в огах... 

Ідем поламсџи, паралізовані; 
знџщила нас малярія й цинга. 

Голодом зморені, збиті роботою, 
ідем fid ситі, з хлібами в мішках; 

С џмас проќўклина, та ми з охотою 
двигаєм куфри й мішки на плегах. 

Іде: й жіноцтво з набряклими жилами... 
В$ рівноправні... Між ними солдат, 

ІДУТЬ, мов.птиці з обтятими крилами... 
Зганьблена гесть матерів і дівгат. 

Ідемо автами)'раді новинами: 
Сонце за хмарою пісню співа! 

Авта загру$лігв болоті, годинами 
стогнуть мотори... Вже й день завмира. 

Авта спинилися... їдем підводами! 
ДуМлми линем до рідних Карпат... 

Ідем снігами, весняними водами... 
Серце аж рветься до знищених хат. 

Ідем підводами сонно скрипугими. 
Бризк'ає сніг і болото на иигях. 

Вродимо в мріях лугами квітугими... 
. Ідемо раді з сльозами в огах. 

Ідемо, ідемо, всі до залізниці 
з. таборів різних з безмежних степів. 

Ідемо валкамџ, раді і злісні всі; 
тш`ягів тьма реєстрових рабів. 

Ідемо в місто з думками розбіжними; 
між фабрики, між високі доми... 

Вас зустрігають огима грабіжними 
лнхди. новітні й малі пацани. 

Всі ми просџѓені, сміло бАлакасм: 
‚JCyroK гервонигіосвіту нам дао!" 

Всі ми дадакасм, воткасЛ какасм, 
руський матії к щам язик обмотав. 

Ідемо городом нами зо^тваним, 
нами` огріванимф шахт і лісів. 

Ідемо городом нами годо}ваним 
із таборових нЊениѓних ланів. 

Всі поспішаєм з клунками до поїзду, 
всі проіілшіасм рухливу юрбу, 

Ноги нам млиоть від довгого проїзду; 
серце сміється... забуло журбу... 

Ідемо поїздом довгоожиданим. 
Тдем на Захід, за Волгу, за Дін... 

Ідем вагоном вже давноневиданим. 
Линемо Сб{іцю й вітрам навздогін. 

Ідемо без жалю до темних людей, 
Але з ненавистю в серці великою 

до г'ордих творців безбожних ідей. 
Бог нам проспіть ту ненависть до злодія, 

що ірабить усіх нас, і душить, і б'с. 
А для забави у Масці добродія, 

дари ‡усмішки нам роздає. 

їдем додому-в Верону заковану... 
Серце `здригається... Чути десь грім! 

Ідем в Еврош{ терором збиговану. 
Думка вже багить зруйнований дім. 

Думка омів багить всю землю розжарену, 
і мільйони хрестів і могил, 

Синяву, неба обмиту, розхмарену — 
і день воскрсслий розкованих сил. 

л СПАССК, `квітень 1955. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Балтімор, Нд. 
Листопадові Роковќин 

Українська громада мі'ста 
Балтіморў та околиць гідно 
відзначила святочною акаде-
місю 40-ліття Листопадового 
Зриву 1918 року, яка відбу-
лася з ініціативи та захода-
ми 14-го Відділу ООЧСУ, лри 
активній участи місцевого О-
середку СУМА ім. Першого 
Листопада та Відділу ОбВУА. 
Це свято відбулося в просто-
рій залі оо. Редемптористів 
при Балтімор і Вулф вули-
цях. Велика зала була запов-
нена українським громадян-
ством. Вступним словом п. К. 
Баб'иќ, голова Відд. ООЧСУ, 
відкрив святочну частину. Він 
зазначив, що 1958 рік, явля-
сться ювілейним роком, коли 
то в січні 1918 року в Києві 
було проголошено незалежну 
українську державу, а в лн-
стооаді того року у Львові 
проголошено' самостійну Ук-
раїнську Народну Республіку. 
П. Баб'як зложив подяку всім 
тим, що свосю працею лрнчн-
инлися до звеличення цього 
національного свята, а саме: 
Осередкові СУМА за підготов-
ку - виконання інсценізації, п. 
О. Мацюрак за фортепіяновнй 
супровід хорові і солістові, п. 
Д. Барнс за мистецьке оформ-
лення сцени, всім хористам, а 
зокрема диригентові хорів 
Впр. о. радникові Василеві 
Соловісві за його невтомну 
працю та великий вклад пра-
цІ для мистецького звеличен-
ня свята. Всч. о. В. Соловій 
крім цього зайнявся теж і лід-
готовкою інсценізації. К. Ба-
б'ях привітав шанованого пре-
леґента, недавнього поворот-
ця з сибірського заслання, п. 
д-ра Антона Княжннського, 
якого святочна громада при-
вітала довготривалими оп-
лесками. 

Д-р А. Княжинський звер-
нув увагу на те, що цей Ли-
стопад обходимо порозкидані 
по всьому світу, а різниться 
він від інших національних 
свят тим, що це с свято трі-
юмфу, нашої гордостя. Як у-
часник визвольних змагань 
під час 1-ої світової війни, 
промовець бачив жахливі 
сценн.Прелегент ствердив, що 
майбутнього бою, до якого 
приготовлясться підпільна У-
країна, не програємо. Бій цей 
мусимо виграти. Та револю-
ційна Україна вимагає, щоб 
еміграція гідно репрезентува-
ла українську націю, та пра-
цювала в тому напрямі, щоб 
день свободи України при-
спішити. За промову д-ра А. 
Княжннського, яка без сумні-
ву не одного із присутніх ду-
хово збудувала, святочна гро-
мада нагородила бурхливи-
ми та невгаваючими оплес-
камн. 

В склад прогрими входили 
хорові точки, що їх виконали 
чоловічий хор 14-го Відд. 
ООЧСУ та жіночий,, до якого 
входили жінки з різних мі-
сцевих організацій. Останній 

' Вірш „Ідемо. їдено" був прочитаний рад. В. Кравцевям на 
літературному вечоріЃ влаштованому з нагоди першого з їзду 
українських письменників у суботу, дня 6-го грудня ц. p.. як теж 
приведений.у його, доповіді про „Сучасну літературну ситуацію 
в- Уќра'ті" ралом із іншими зразками української підпільної по-
езії Вірш цей був напасанна в квітні 1955 р. невідомим автором 
у м'істі Спаську на Сибірі під безпосереднім враженням повороту 
5вхора ісоток інших в'язнів, що їх почали з в ^ ю , л т ? 3 5 ^ 
Смшх концентраційних таборів з початком 1955 року, і пересла. 
иГй секретно за кордон та надрукований в ..Українській Думці 
S i s - в е р т и 1967; ^ 

Об'єднання 
Двтонратмчної Української Молоді 
N — " в С Ш А 

— з а п р о ш у є — 
УКРАЇНСЬКУ МОЛОДЬ та ГРОМАДЯНСТВО 
Г М. НЮ ИОРКУ Я ОКОЛИЦЬ па 

г$жлшкии 
НОВОРІЧНИЙ БАЛЬ 

(ЗУСТРІЧ НОВОГО 1959 РОКУ) 
в середу; 31-го грудня 1958 р. 

ї . CHATEAU GARDENS 
105 Е Houston Street at 2nd Avenue 

' NEW YORK, N. Y. 
Грао оркестра — В. БОСОГО. 

ПОЧАТОК — год. 9:80 вечоре 
БУФЕТ. — НЕСПОДІВАНКИ. 

гарно виконав пісню про 
Львів, слова О. Селезінка, 
муз. І. Чумова — „На Підзам-
чі". Виконання було таке до-
бре, що публіка домагалася 
повторення. `4, 

Чоловічий хор виконав на-
ступні точки: ‚‚Над горн до 
хмар" — Сочинський - Люд-
кевич; „Львів, Львовом бу-
деш" — Т. Кўрпіта - Я. Вар. 
ннч; „Маршдивізії" — Лнсяк-
Садовськнй-Гнатншнн; „Наш 
клич" В. Лепкнй - О. Залесь-
кнй. Хор цей добре відомий 
нашій громаді, і цей черговий 
виступ не відрізнявся від всіх 
інших, себто всі точки були 
виконані бездоганно.-На ок-
ре.ме признання заслуговус 
сольове виконання, Що його 
відспівав відомий тенор п. Лн-
дрій Чорнті, а саме „Спо-
гад" — слова Я. Клнмовсько-
го, муз. М. Гентиша. 

В програму святочної ака-
демії входили теж і декляма-
ціі. Вдало віддекмямувалн В. 
Леснча „Мій Львів" — п. В. 
Мельник та 0 . Бабія „Львів 
ваш" — А. Радь. Належно б 
підкреслити д е к л я м а ц і ю 
„Наш дороговказ" С. Мусій-
чука, що її з чуттям проде-
клямувала п-а Д. Барнс. Во-
на теж по-иистецькн удеко-
рувала сцену, на якій виднів 
св. Юр та на загальному тлі 
Львівський ратуш, на якому 
пропам'ятного морозного ран-
ку 1-го листопада 1918 сво-
бідно повівав блакитно - жов-
тнй український прапор, що 
рівночасно голосив про націо-
нальну свободу українського 
народу. 

До речі буде згадати і про 
останню точку святочної про-
грамн, а саме про інсценіза-
шію д-ра Гр. Лужиќцького, 
який спеціяльно на це свято 
написав коротку сценку п. н. 
„В Головній Команді". Цю ін-
сценізацію виконали члени 
місцевого Осередку СУМА. 
Виконавцями були: Ст. Полі-
щук, А. Ціздин, Г. Войтовнч, 
0. Сідляк, М. Вацлавів і ю-
ний сумівець Ремськнй. 

Цікавою точкою свята був 
алель комбатантів місцевого 
ОбВУА. До апелю стало три 
ґенерацїї наших комбатантів. 
Коротким словом до присут-
ніх звернувся голова Відділу 
майор П. Калнновськнй, за-
зяачуючи, що тим апелем 
вшановусться тих українсь-
кнх воїнів, що впали в бороть-
бі 'за ідеї, що їх видвнгнув 
1-ий Листопад, та вшанову-
сться і тих учасників внзволь-
яих змагань, Що ще живуть 
між нами. 

Це свято Листопаду, що від-
булося 16-го листопада заслу-
говус на окреме відзначення 
не лише тому, що це сорок-
річчя Листопадового Зриву, 
але теж тому, що різнилося 
воно від попередніх свосю 
програмою,за що подбали іні-
ціятори його, а в першу чер-
гу згадуваний повище днрн-
ґент всч. о. радник В. Соловій. 
Бо так як сорок років тому 
український Львів був цен-

I тром уваги, де рішалися важ-
лнві історичні події нашого 
народу, так же само й тут вся 
увага центрувалася біля на-
шого города Льва, який зали-
шасться все таки українським 
Львовом, бо Львів даний Бо-
гом нікому іншому тільки у-
країнському народові. 

Свято розпочато співом а-
мериканського а закінчено 
співом українського гнмнів. 

Слід ще згадати, що п. К. 
Баб'як виготовив був по-ми-
стецькому програмкя, на ок-
ладинці яких бачимо галузки 
червоної калини, в горішній 
частині напне „Листопадовий 
Зрнв".виизу дата 1918 — 1958, 
а в центральній частині Цер-
кву св. Юра та Львівський 
ратуш з прапором. 

Чистий дохід із зібраних 
грошей призначено на укра. 
їнськнх інвалідів. 

Т. Царик 

Шикаго, Ілл. 
Святочне відкриття Україись-

кого Иацііша.іьн(нч) Музею 
26-го жовтня ц. р. відбуло-

ся святочне відкриття УНМ в 
Шикаго. Відкрив його д-р М. 
Сіминович із екз. директором 
Калеииком Лисюком, і віддав 
українському громадянству до 
прилюдного відвідування. 

Музей займас два поверхи 
у власнім домі і мас два від-
ділн: історичний (з добами: 
княжою, гетьманською та ви-
звольнимн змаганнями XX 
стол.), народного мистецтва, 
відділ науковий, української 
історії, літератури. Окремі 
кімнати призначені основни-
кам, д-рові М. Сіминовичові 

ю ш о і 
НЕБУВАЛА НОВИНКА 

ДЛЯ ВСІХ ЦА^Ь-ГООПОДИНЬ м. НЮАРКУ ! 

fr субот†,, 13-го грудня 1958 р. 
в год. в:00 вечора 

в УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
щт SMHOfd Ave . 4 Ivy Street в НЮАРКУ. Н. Дж. 

іќ 1 КАШУБИНСЬКА, 
` ќўлінарини експерт, 

— д а с т ь — 

ЩЇЙРЕСНУ ЛЕКЦІЮ 
ПРНВРАННЯ РІЗДВЯНОГО СТОЛА, САЛАТ 

і ТОРТІВ. 
цступ .з ПЕРЕЖУСЖОЮ $ 1 0 0 

СОЮЗ У К Р А Ї Н О К АМЕРИКИ. 

іЩрве 

28 Відділ 

)ваоі 
в Ніоарку 

о 

І 
о 
а 

ІАНСАМБЛЬ АКТОРІВ ЛЕГКОГО ЖАНРУ 
— в л а ш т о в у є — 

в неділю, 14-го грудня 1958 р. 
в год. 7:00 вечора 

в залі УКРАЇНЬКОХ ЦЕНТРАЛІ 
180 Вільяи вуя. в НЮАРКУ. Н. Дж. 

ІМПРЕЗУ 
ГУМОРУ, РОЗВАГИ, ВІДПОЧИНКУ 

ПРИГАДАЙМО ЛЬВІВ 
В ' П Р О Г Р А М І : 

0 НАСТРОЄВІ і г"` МОНОЛОГИ 
З СЕНТИМЕНТАЛЬНІ в СЦЕНКИ 

0 ВЕСЕЛІ ПІСОНЬКИ І Є-СПІВОМОВКИ 
ВІДОМИХ І НЕВЩОМИХ АВТОРІВ 

ПРО Д А Л Е К И Й ЛЬВІВ. 
ІІМПРЕЗА ОФОРМЛЕНА КОСТЮМОВО І ДЕКОРА1ЦПНО 

В И К О Н А В Ц І : 
АКТОРИ УКРАЇНСЬКОГО ТЕАТРУ 

Воля КАЛИН — Іволна КОНОНІВ 
Яр. ПІНОТ-РУДАКЕВНЧ — Вол. ШАІИАРОВСЬКІІП 

Програну веде — ВОЛОДИМИР ШАШЛРОВСЬКИП 
Музячняй супровід - нриф. БОРИС БЛЗЛЛЯ 

Офорилетпі сцени — ФЕДІР ЛУЦИПІІПІ 
КВИТКИ ВСТУПУ: $2.00; $ЇЛО; $1.25 

„БАЗАР" — „ГОВЕРЛЯ-. 
^^^^i^^Чlk^^^^^il^^i^^n^^^^Ynv^k^^^th^^lkv^^^lkУi^i^'k,`l%^'%^,'i 'Vvfkv'tH 

і п. Каленикові Лнсюкові, що 
їх виповнили своши дарами-
експонатамн. Осібне місце зай-
иають світлини основннків і 
опікунів музею. Дальші прн-
міщення займас бібліотека й 
архів. 

По офщіинім відкриттю від-
бувся в авднторії СУМА бен-
кет і концерт. Під час бенкету 
промовляли: член Управи Ю. 
Каменецькнй, який привітав 
присутніх, проф. Р. Смаль-
Стоцькнй — голова Ради 0 -
пікунів. та п. Каленнк Лисюк. 
Відчіггано велике число при-
вітів, надісланих з Америки і 
з різних країн. Присутня на 
бенкеті гостя з-поза Шикаго, 
п-і Отецько, виголосила гаря-
чий привіт, прийнятий бур-
хливими оплесками. В кон-
цертойін частині взяли участь 
солістки: п-і Бойко і п-і Ко-
стелина, танцювальна група 
п-і Шуть (СУМА) і хор СУ-
МА під дир. проф. Плешкеви-
ча. Всі ці виступи прийняті 
рясними оплесками. На благо 
української культуру провели 
молитви о. Білецький і о. д-р 
М. Ваврик. Переведена збірка 
на розбудову Музею дала го-
тівкою 2,500 дол., а декляра-
ціямн 300. По відкритті відві-
дало Музей 550 осіб. 

. УНМ 

Професор Гарвардського уиі-
ім^рситету АЛЄШЇ Ііікклсс сказив 
у своєму викладі, що — всупе-
реч загальноприйнятій опініі — 
чим вище стоїть людина на со-
ціяльній драбині, тим більше 
вона сміється. Проф. Інкелес 
двордить. що це правило стосу-
сться в однаковій мірі мешкан-
ців південних 1 північних країв. 

В пам'ять та на свіжу могилу 
бл. п. ІРИНИ Л У Ц Ь К О Ї 

замість квітів складаємо З і зібраних $-Ін-Он. 
іш Увраінськмх Інвалідів — $ 20.00. 

Дмитро ІХ)ЛОВАТИИ 
(Як плі. ФЕРЕНЦ 
Володимир ГУМІНКЦЬКИЯ 
Максим ЧОРНІЙ, всі з Нмтсбуріа 

СЕРДЕЧНО ДЯКУЄМО . . . 
Олекса і Лідія Грищенки складають сердечну подяку 

організаторам недавньої мистецької виставки в Ню Иорку, а 
саме Голові Об'єднання Мнстців Українців в Америці мист-
цсві С. Ѓординському і заступникові Голови ОМЎА мнстцвві 
С. Литвиненкові, Президентові Українського Інституту Аме-
рнки п. В. Джусові і Директорові Інституту п. Ю. Реварві, 
Панству Є. Сумнкам і д-рові В. Ѓординському та всім відвїду-
вачам виставки, що причинилися до її успіху. 

Окрема подяка належиться від нас Редакції ‚.Свободи" і 
її англомовному додатку за постійне інформування' про 
виставку, яке стало підставою для інформації! всієї іншої 
української преси в широкому світі. 

Вертаючись до Франції, ми незвичайно мило згадусмо 
всіх наших нових друзів, які показали нам Ню Поріс та укра-
їнське культурне життя в ньому. Всім їм складасмо щкре 
спасибі та, з нагоди недалеких Свят Різдва Христового, і 
Нового Року, бажання всього щастя і добра. 

Ню Иорх, 8 грудня 1958. 
Олекса і Лідія Грищенки 

П О Д Я К А 

В пам'ять та па свіжу могилу 
бл. п. ІРИНИ Л У Ц Ь К О Ї 

складасмо — $ 10А0 
і Наукове Товариство їм. Шевченка 

Павло І Aima ПІШЌЎЛА з ПитсвурГа 

В пам'ять то на свіжу могилу 
Гіл. п. ШИНИ Л У Ц Ь К О Ї 

складаю — $ 10.00 
на Наукове Товариство їм. Шевченка 

Катерина БАТАН а Иктебурга 

З Волі Всевишнього 
відійшов від нас у Вічність 

дня 25-го листопада 1958 року, 
Н А Ш НАЙДОРОЖЧИЙ МУЖ, БАТЬКО 

і ДІДУСЬ, 

Всі. о. ВАСИЛЬ СУШКО 
Складасмо сердечну ` подяку ВигоконреосвящеямЬшш 

Владикам — Митрополитові КоіістантнновІ І Спи скопові По-1 
сифоні за молитовну участь в дні Похорону, Васокопреао-
дог.ппм І Вееческим Отцям — деканові А. Трсшлевському, 
Дм. Шулеві, В а с Соловісві. Л. Дорошові, І. Лебедовачу, Миќ. 
Старухові, Вол. Ковалеві, Петрові МелміичуковІ 1 Ст. Готрі, 
за відсл}'жеяня Божественної Заупокійної Служби ВожоІ, Па-
ішхнд І сумних Похороніѓ., ІХерковиому Хорові під yopaaoto 
проф. Сешоти І іш. Бойкові 1 Захарќові, за звеличення сліва-
мп цих сумних Відправ 1 усім Знайомим І Незнайомим Пркя-
телям за чік'лі'нну участь в Панахидах і Похоронах І за вк-
слопи співчуття в нашому горю. 

Сердечно дякуємо о. ііарохоиі П. Мельничукові, за поміч 
і розраду п днях напиого горя, як І пп. О. Хархалісові І д-ровД 
ЛемІшцД, за першу поміч в хвилині смертн. 

Якнайпіярішо дякусмо за пожертвовииі Святі Служба 
Божі, ќвѓѓќ і пожвртвн на церкву св. Мнхоіла в Балтиморі 
І скнталщів. 

Дуже дякусмо ІІ-ІІІ М. Хархаліс за труд в нідготуванжі 
сумної трапези І паням Д. Хириш І ііалептині Луиіл, за. ода-
ру поміч М в угоіцакні свящепмків 1 гостей під чає трапезу. 

Просимо Милосердного Господа, щоб благословив Вас 
Усіх Своїми Ласками. 

Горем прнбнті: 
МАІ'Ш — дружжна 
ДІТИ 1 ВНУКИ 

НЮ ИОРКУ 
на 

УКРАЇНСЬКИЙ ЖІНОЧИЙ ЌЛЮБ 
запрошує — ВШ. Пань -

НЕДІЛЮ, 14го ГРУДНЯ 19ЙІ р. — на 

ДОПОВІДЬ — Олександри Животко — 
МАРШ МАРКО ВОВЧОК з нагодќ подвійної річниці. 

ПОЧАТОК о ѓод. S:S0 no нол., в домівці прн 78 Е. 8 ќзѓа' 
УПРАВА ЌЛЮБУ 

В пам'ять та на свіжу могилу 
бл. п. ІРИНИ Л У Ц Ь К О Ї 

складаю — $ 10.00 
на Наукове Товариство ім. Шевченка 

МИСЬКІВ з Годиною з Алікліпн Остап 

Ufqaabtcbt^aAtpt 
9^Мистецькиа^ 

З Літературно - Мистецького 
Ќлюбу в Ню Иорку повідомля-
ють. що в п'ятницю, дня 12-го 
грудня ц. p., в приміщенні Клю-
бу молодий український піяніст 
Роман Рудннцький виступить 
із. концертом тиорів Баха. Цей 
концерт буде першим у серії чо-
тирьох концертів архитворів 
для фортепіяну. що відбудуть-
ся заходом нюйоркського Укра-
їнськоіх) Літературно-Мнстець-
кого Ќлюбу у днях 12 грудня 
ц р і 9 січня. 13 лютого і 13 бе-
резня 1959 року у Ню Порќу. 
Програму пояснюватиме д-р 
Антін Рудннцький 
год. й-їй вечора. 

ВступяЯте УИСоюзт 

Парохія св. Духа в Бруклині 
— ў л а д ж у ѓ . — 

в НЕДІЛЮ, 14-го Г Р У Д Н Я 1958 р. 
в залі 

УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ДОМУ 
216 Grand Street в Вруклкні 

виставу народяьої оперети 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" 
Слова — І. Котляревського Муз. — М. Лисешса 

Дохід з вистави приначсинй на будову української 
парохіяльноі школи в Вруклниі. 

ПОЧАТОК — о год. 8:00 вечора ВСТУП — $1.50. 
ЯВ 

Початок о 

UQ 

В ІІКДІЛЮ, 14-го ГРУДНЯ 1958 Год. 2:00 по пол. 
На грищі New Farmers Oval 2, прн вЄ-ія вул. І Metropolitan Ave4 Middle Village, L. L 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
за ЧАШУ АМБГИКИ (CHALLENGE CUP) 

У С К (Ню Йорќ) - G I U L I A N A S. С. 
ПВРЕДЗМАГ: год 11:36: УСК (мньйори „Б") — ЛИТОВЦІ (юньйррк) 

год, 12:45: УСК (нжьйори „А") — GREEKAMERICANS (юиьйорк) 
ДОЇЗД: ВЛ^Т Canarsie Line до Myrtle Ave., а звідси пересісти на Metropolitan Avc. 

Train та їхати в сторону Middle Village до останньої лупинки. 

ішішсаююшкиіііимииіиішкі 
ГОЛОВНА УПРАВА 

Т-ва Українських Інженерів Америки 
— с к л я к а є 

на суботу, дня 20-го грудня 1958 р. 
на год. 2:00 після обіду ` 

ЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ЧЛЕНІВ 
на які оцим ввічливо запрошўено Ваг 

Збори відбудуться 
в домівці Товариства — при 2 Іст, 79 вул. 

в Ню Норку. 
Після Загальних Зборів 

о год. 8:00 
відбудеться таиже 
вечора 

Товариська. Зустріч — Чайний Вечір 
з БУФЕТОМ, 

на що рівнож зал рошу смо Вас з Шановною Родиною 
та Вами запрошеними Гістьми. 

За Головну Управу Т.У.І.А : 
Іван Жуковський, голова Оскп Кльопап, секретар 

ДЗВІНОЧКИ 
НОВА ЗБІРКА 
НАЗОК і БАЙОК 
а кольоровими велќќимќ 

Ілюстраціями 
мистця 

Петра АНДРУСЕВА 
— це — 

найкращий подарунок 
для дітей 

іѓ НАГОДИ ЎРОДИН 
МИКОЛАЯ ЇСВ 

Зі РІЗДВА З 
І Щна - S2.00 І 
'?, пррвснлка — 15 центів. 2 
'Крамницям — 26% опусту % 

з тільки 
— 25 f 

за готівку. 

З Замовляти на адреси: 
І S. U. А. 
З 909 N. Franklin Street 
Я PHILADELPHIA 23, Pa. 
‡ або 
І. Iwarraa SAWYCKA 
А 5138 N. 15th Street 
З PHILADELPHIA 41, Pa. 

Увага ! ДЖЕРЗІ СИТІ й ОКОЛИЦЯ ! Увага! 
ПОНАЗ УКРАЇНСЬКИХ ФІЛЬМІВ 

в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ — в Д Ж Е Р З І СИТІ 
при Фліт і ОКЛРНД вулицях, 

п такому порядку: 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" 
СУБОТА, 13-го Г Р У Д Н Я 1958 р. 

ОДИН ПОКАЗ foA . 7:3(1 ві"г. 
НЕДІЛЯ, 14-го Г Р У Д Н Я 1998 р. 

ДВА ПОКАЗИ — ѓод. 5:00 І ѓод. 7:80 net. 
0 _ 

Історвчний фільм 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
СЎКОТА, 20-го ГРУДНЯ 1958 р. 
ІІКДІЛЯ, 21-го ГРУДНЯ 1058 р. 

ТІ САМІ РОДІІНІІ. 

„МАРУСЯ" (ОйГне ходи Грицю) 
СУБОТА, 27-го Г Р У Д Н Я 1958 р. 

_ П ГАЛИ ГОДИНИ. 
ПО ЦИХ ФІЛЬМАХ ЃЃІДУТЬ ДРУГІ 

^ ^ ^ џ 
С11КЦІЯЛЬНА_УВАГА для Т А Н Ц Ю Р И С П В в Д Ж Е Р З І С И П ! 

НАВЧАННЯ ПЕРЕВЕДЕ САМ — АВРАМЕНКО. 
В часі висвітлювання фільміќ — впродовж пДлого місвця 

лекції будуть кожної СУБОТИ від год. 5Л0 для всіх 
(ДГТКП І СТАРШИХ). 

Кожної НЕДІЛІ — від ѓод. 3:00 до 5:00 для старших 
І МОЛОДІ. 

„Листопад1 

ДЛЯ бврягг. чоловічого хору з 
солљом 1 фортео. 

слова Р. Куглисесьхого, 
кузяка О. Звлесисогв. 

Іідяа: 80 пят. 
Замовлеявя слати вв адресу: 

SVOBODA 
авшштптттюшіяішюл^` 81-83 Grand S t , Jersey City 3, N.J. I 

Звертається увагу Пластові СУМ-овІ, Рідній Школі-
Украінознавства. МУН-ові, ОДУМ-оні й другим, старшям 
І дітям, щоб використали цю нагоду і навчилися нашях чу-
допих українських танків під проводом АВРАМЕНКА. 

в щ в і д у і т : Н А Ш І У К Р А Ї Н С Ь К І Ф І Л Ь М И ; 
Записуйтеся на курси Танків, під проводом ABPA-

МКНКА. 

По всі інформації вдаватися до Головної Школи: 

AVRAMENKO STUDIO 
4 St. Mark's Place — New Y6rk 3, N. Y. 

Tel.: AL 4-7655 



m . П Р А Ц Я # 
9 HELP WANTED FEMALE 0 

КУХАРКА, 
S 65.00 ќя тиждень. 

Мусить вміти пекти. Спання на 
місці. Власна кімната і лазнич-
ка. власне T.V. Друга поміч, з 
дорослих осіб, без дітей. Дім на 

Бруклині. 
Писати по-англіАськн. 
Box D8 — Room 830 

II W. 42nd Street 
or call: ST 3-2205 

Р І З Н Е 

та ЎКРАЇ 
НЮВЕЛІРНА 

ЯЯ. Я иью-йсгхг 

МЕТА 
256U4 

JEWELERS 
МЕТА 

ST. 
NEWYORK3.N.Y 

TELOP4-2590 
В Ш І Р О Д А Ж 
ГОДИННИКІВ світової слави 

Longines 
моделі 1959 року 

. Н А Й Н И Ж Ч І Ц І Н И 
в НЮ ИОРКУ ! 

Ф КНЯЖЌН—КАРТКИ 9 
"Мдпаадй№ИЕЬмљимдма 

РІЗДВЯНІ 
К А Р Т К И 
НОВІШ ВИПУСК 

12 ЩЃІ'К з ков. 
25 

u 
100 

Замовлення прошу слати 
на адресу: 

$1.00 
2.001 
4.001 
6.00 

Rev. N. ANTOCHY 
1927 —5th Street, N- E. 

УКРАЇНСЬКИЙ ВІЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ПІД ОБСТРІЛОМ БОЛЬШЕВИЦЬКОЇ 

ПРОПАГАНДИ 
(Закінчення зі crop. Z) ч̀ 

ти, що йшло про насвітлен-
ня великої проблеми місця 
України у рямках европенсь-
кого Сходу. Врешті, треба бу-
ло навести хоч тільки деякі 
нехай, за автором, „абсур-
дальні" твердження деяких 
допові д а ч і в. Н а п риклад. 
проф. Вішера, про те, що 
„юриднч н н й статус мала 
тільки Українська Народна 
Республіка!" 

І не тільки дечого в поле-
міці промовчати не можна, 
але ще н конче треба, якщо 
полеміка мас когось переко-
нати, концепціям противника 
протиставити власні ,а ті, „а 
контраріо" вказують на став-
лення, що їх хотілось про-
мовчати. Большевицька про-
паґанда мусить говорити, у 
противенстві до ‚‚панів із ук-
раїнського університету", які, 
як пише автор „хотіли б ба-
чнти Україну одинокою на 
міжнародн о м у роздоріжжі 

за німецьким соціологом Л. 
фок Візе, потрійні, І НИЯЕЛЯ-
ються в науково-дослідній 
праці, в селекції провідної 
інтелектуальної верстви сус-
пільства та в ширеќні няуко-
вих пізнань, — це органне 
завдання у формі актуальної 
наукової інформації чужинс-
цькому світу про комплек'с 
українських справ лягас сво-
сю вагою передусім на Укра-
їнськнй Університет, "найкра-
ще сноск) структурою (твер-
днмо це на основі лювенсько-
ГО ДОСВІДІ') ДО цього достосо-
вану установу. Виступ наших 
противників, який ми наполи, 
на сто процентів підтверджує 
тезу про таке значення УВУ, 
яке дозволяє говорити про 
його місію. Чн зможе Укра-
їнський Вільний Університет 
продовжувати шлях, запо-
чаткованнй лювенським збір-
ником, чн відбудеться, напр., 
запроектований, але з при 

ОГОЛОШЕННЯ ВІДДІЛІВ 
Українського Народного Союзу 

яка блукала б манівцями", j чини браку фондів сідложе-
— про „український народ, ний Український Тиждень на 
щасливий і гордий тим, що університеті в Мадриді, і чи 
він не одинокий", що „в ньо- стане він основою нового 
го с надійні ( ?) брати, які ні-'збірника про українські спра-
коли не віддадуть його на по-.ви Е сспанській мові, чн вий-
талу ворогам..." Автор слу- де збірник критичних підсум-
шно у зв'язку із сказаним, j ків наукової праці еміграції, 

К І М Н А Т И 
ДО ВИНАПМУ 

MIAMI — FLORIDA — маємо ді 
вявойму умебл. епарт. з хух 
нею, начипням до варення 
столивям вакрнттям на т п 
день, місяць, або цілий сезож 

Mr. A Mrs. FRANK TARANDA 
684692 N. Е. 85th Street 

Miami 3SVFU.—Tel.. Plata 8-i07f 

9 ДО ВЯНАЯМУ КІМНАТИ 41 
9 FOR RENT 9 

ДО ВИНАПМУ іш КРОНЌО 
5-кІмнитііс, комилетно 

умебльоване помешкання. 
Навпроти парку. 

Самітні пані, або бездітне 
подружжя. 

Телеф.: LUdlow 5-2411 

ДО ВИНАПМУ 5-кім. апарта-
мент для професіоналів, на 

канцелярію для лікаря або ден-
тистн при 36 East 7th Street 

завважує, що „це (тобто ви-
бір між двома шляхами роз-
витку (із Европою або Ро-
сісю) українського народу 
„не залежить від панів із ук-
раїнського університету 
Це правда, але від них і ук-
раїнського громадянства, що 
допомагає Українському Ві-
льному Університетові, зале-
жить чи збірник, як лювенсь-
кнй, буде із-за браку матс-
ріяльннх засобів одноразо-
вим явищем, чн, як думає і 
навіть твердить автор статті, 
одним із видань цілої постій-
ної серії „вчених записок 
УВУ". Перебування ректора 
УВУ проф. І. Мірчука в ЗДА 
може і повинно дати україн-
ському громадянству нагоду 
прнзадуматись над розв'яз-
кою всенаціональної проб-
лемн дальшої дії УВУ по лі-
нії. що виникає з аналізи 
статті, про яку мова. 

Місія Українського ВЬіьного 
Університету 

У зв'язку з виступом всро-
га найкраще виявляється та-
ким чином, поперше, одна із 
функцій УВУ, а подрчге ва-
ж.`нвість і значення дії УВУ 

Голов. Floor, близько до церкви по лінії тієї функції. Якщо в 
св. Юра. Голоснтись: Saul Birns, 
111 2nd Avenue, N.Y.C. і 

загальній соціологічній пло-
шнні функції університету 

HOLLYWOOD BEACH, Florida 
( в МИЛЬ ЇМ ПІВНІЧ ПІД ПІШІ. МІИМІ) 

Мясмо МОТКЛЬ-АПАРТАМЕНТИ: спальні з кухнею 
1 лазничкою. 

ВСІ ВИГОДИ: до моря ЗО кроків, близько склепи, пошта 
і ресторани. — Морські і соняшні купелі цілий рік. 
11 РОСИМО ЗАЇХАТИ ДО НАС НА ВІДПОЧИНОК! 

SEAGATE MOTEL-APARTMENTS 
308 Pierce Street - t HOLLYWOOD, Florida 

Tel.: VVA 3-1777 M. J. HORODYSKYJ — власник 

^ ' f 

' GREAT 
EXPECTATIONS? 

У ВСЕСВІТ СЯГАЮТЬ 
СЬОГОДНІ ЛЮДСЬКІ 

МОЖЛИВОСТІ! 
ВСІ МОЖЛИВОСТІ ВІДКРИ-` 

ВАЮТЬ П Е Р Е Д ВАМИ 
В А Ш І ОЩАДНОСТІ! 

Щ А Д І Т Ь БЕЗПЕЧНО, бо під 
державною гарантісю, 

в ТРАИДЕНТІ, який два рази 
До року платить 

АЖ А% 
від ощадностен! 

TRIDENT 
SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 

1935 West 51st Street. Chicago 9, Illinois 
Tel.: PRospect 8-5800 

як відповідь вільної украшсь-
ко науки на гучне святќу -
вання 40-ліття совстсько-ук-
раїнськнх наукових надбань, 
— залежить в першій мірі від 
зрозуміння і підтримки укра-
їнського громадянства, а що-
йно тоді від наполегливостн 
професорського складу УВУ. 

О Японський прем'єр ІІобо-
г}'ќе КішІ і філіппінськнй пре-
зидент Карльос Гарчія опри-
людннлн наприкінці відвідин 
Гарчіі в Японії спільний кому-
нікат. в якому м. і. Японія обі-
цас допомогти своїми фондами 
у будові великої греблі недалс-
ко столиці Філіппін Манілі і 
розбудові філіппінських заліз-
ннць. Карльос Гарчія боровся 
проти Японії під час останньої 
світової війни в рядах Філіппін-
ських партизанів. 

ДЖЕРЗІ СІЃП, Н. Дж. — 
Т-во Дарахіьщнна, Відділ 275. 
повідомляс своїх членів, що'̀ Мі-
сячні збори відбудуться в субо-
ту. 13 грудня, о год. 7-ій теч..' в 
церков, залі при Сосекс і Ѓрік 
Стр. Довгуючнх членів прошу 
вирівняти вкладки, щоб можна 
виготовити фінансові книжки до 
звіту і численно прибути на 
збори. — В. Юрків, секретар. 

НЮАГК, Н. Дж. — Т-во ім. 
Б. Хмельницького. Відділ 133, 
повідомляє, своїх членів, що 
Річні збори відбудуться 13-го 
грудня 1958 р. в Українські Л 
Централі при 180 Вільям-Стр.. о 
год. 8-ій вечора. На порядку 
дня: річні звіти і вибір Уряду 
на 1959 рік. Просимо вирівняти 
залсглі вкладки і прибути чн-
сельно на збори, — Вол. Гвяз-
да. пред : їв. Андрійчин, фін 
сскр.: Мнх. Яблонський, рекор. 

секретар. 

НЮ ПОРК, Ню Порі:. — Мі-
сячні збори Б-ва св. Володимн-
ра. Відділ 130. відбудуться и 
суботу. 13-го грудня 1958 p., н 
п'римі̀ щенні Українських Кат. 
Ветеранів при 33 Іст, 7-ма Стр. 
о год. 8-ій вечером. Порядок 
зборів: псречнтания протоколу, 
звіт фін. секретаря, Коктроль-
ної Ко`місії, персчитання коре-
спонденції і біжучі справи. ЇІе-
рсд зборами можна вплачуватн 
членські вкладки. — І Малець. 
секретар. 

НЮ ПОРК, Ню Порќі -
Місячні збори Т-ва „Зоря". Бід-
діл 69, відбудуться в суботу. 
13-го грудня 1958 p.. о год. 8 
вечером в галі св. Юрія, заіл 
ч. 5, при 33 Іст. 7-ма Стр. Цс г. 
посліди! збори в біжучому році, 
тому просимо внрівнувати зч-
леглі вкладки і прийти числсн-
но на збори. - Михайло Лн-
ктсй, секретар. я 

КЛІВЛЕНД, Огайо. — Т-ьо 
„Запорозька Січ". Відділ 251, 
повідомляс своїх членів, що Мі-
слчні збори відбудуться в иеді-
лю, 14-го грудня 1958 p., в цер-
ковиій залі при В. 7-ій Стр. нс-
гайно по великій Служб! Во-
жій.. Довжкиків просимо внрів-
няти залеглостн найдальше до 
20-го грудня, щоб уникнути су` 
спензи. — Вас. Козир, предс.; 
Максим Задайний. рск. сгкр.: 
Вас. Яцишнн, касир; Яр. Крав-
чук, фін. секр. 

в^^^л^l^^^^^^^^^ь^^^^^l^^^^i^i^^^^^l^^^^л^з^^лз^aл^^^^^^ 

ФИЛАДКЛФІЯ. На. — Т-по 
..Єдність", Відділ 163. подас до 
відома, що Місячні збори від-
будуться в неділю 14-го груд-
ня 1958 p., о год. 12-ій дня, 
в Горожанському Ќлюбі .прч 
Фрснклин Стр. Просимо про чн-
сленну участь І точність. — М. 
Курко, предс; Ст. Фнлик. фін. 
секр.; Дм. Мнсько, рек. сскр. 

ШИЌЛІ О. І.і.і. — в-во св. 
Стсфаяа, Відділ 221, повідом-
ляп. що Місячні збори відбу-
дуться в неділю, 14-го грудня 
1958 p., о год. 12.30 по полудні, 
в Домі В'ідділів УНС при 841 
Н. Вестерн Бвню. На порядку 
дня справа 50-л1тнього Ювілею, 
що передбачений на 31-го січ-
ня 1959 р.Просимо про чнслен-
ну участь, про приєднування 
нових членів та про внрівнан-
ня залеглостей. — ф. Васнльов-
ськнй, предс.; І. Михальцевнч, 
касир; Т. Шпікула, секретар. 

ЧЕСТЕР, На, — Т-во ім Т. 
Шевченка, Відділ' 156, повідом-
ляс, що Річні збори відбудуть-
ся в неділю, 14-го грудня 1958 
p.. точно о 2-ій год.. по полудні, 
в Громадськім Домі. На ` по-
рядку дня: вибір Уряду на 1959 
рік. Просимо про численну у-
часть в зборах. — Н. Іщук, 
предс.; В. Трач, касир; В. Но-
вак. секретар. 

І Українці ДІТРОЙТУ й ГЕМТРЕМКУ! 
Џ Зайдіть перед РІЗДВЯНИМИ СВЯТАМИ до великого 

новозаснованого 

МАГАЗИНУ ЗАБАВОК 
BUDNY'S TOYTOWhT 

9801 Jos. Campau Ave. — ріг Evallnc 
в ГЕМТРЕМКУ, Миш. 

Tel.: TR 1-6552 
ГріЃ поверхи різного роду подарунків: роперя, гри, зт-

бавки для дітвори, вознки, ля.тьки з прегарного матеріялу 
— все це по найнижчих цінах. Великий вибір стсрсофоніч-
них рекордів 1 альбомів. ." 

МУЗИЧНА ШКОЛА — МУЗИЧНІ ШСТРУМЕНТИ, -
Можна користатн з — LAYAWAY — пляну 

Довгограючі „Гай-Фай" ПЛАТІВКИ 
НАЙДЕШЕВШЕ 

в СУРМІ 
1. НАТАЛКА ПОЛТАВКА, ціла опера на двох 

12" пл $ 7.00 
2. Три довгограючі платівки: МОНІТОР, ч 1 і 2. 

РУСАЛКА, ч. 1. Усіх пісень на них 48 ( хори. 
Бандуристи, танці). Одна платівка — $3-98. 
Всі три разом — за 10.00 

Н О В И Н К И 
3. ДВІ ПЛАТІВКИ виконання Хору Св. Варвари 

у Відні: а) Церковні Пісні (Боже Великий, От-
че наш й. 1н,); б) Іря МАЛЛНЮК. солістка. 
(Народні Пісні), з акомп. Хору й Оркестри, 
проф. А. Гнатишпн. диригент. . Обидві пла-
вітки по 4.05 

4. КОЛЯДИ, Українського Хору .Дзвіннцл". 
Проф. Трухлий, диригент 4 05 

5. ЦЕРКОВНІ ПІСНІ. Українського Хору „Дзві-
ннця". Проф. Трухлий, днрнґснс 4Л6 

6. ЦЕРКОВНІ ПІС'НІ Українського Хору Св. 
Юрія. Т. Онуфрнк. диригент 3.85 

7. КОЛЯДИ І ШКДРІВКИ. Хору в Канаді . . . . 4.f5 

Замовляйте плптіпкн. щоб мити па СВЯТА 
Жадпйто наш повніший каталог. Пишіть: 

S U R M A 
11 East 7th St. — New York 3, N. Y. 

також 
34 East 7th St. — New York 3, N. Y. 

nOHI'CTABH, Огайо. — Т-во 
ім. Ольги Басараб, Відділ 348. 
повідомляс, що Місячні збори 
відбудуться в неділю, 14-го 
грудня 1958 року, в церковній 
залі, зараз по співаній Службі 
Божій. Просимо прийти на збо-
ри, як теж внрівнувати залсгло-
сти. — Марія Ч^рніга, предс; 
Марія Стахура. секретар. 

ПОНГСТАВН. Огайо. — Б-во 
св. І пана Хрсстнтсла, Відд. 230. 
повідомляс. що Місячні збори 
відбудуться в неділю, 14 груд-
ня 1958 року, о год. 3-ій по ио-
лудиі у власній домівці при 
914 Фрейќлін Евню. Просимо 
внрівнувати залеглостн 1 обо-
в'язково прийти на збори. — М. 
Мушині і.І;нЃі, предс; П. Ліщак, 
секретар. 

ТРОП, Нм Порк. — Річні збо-
рм Б-ва св. о. Николая. Відділ 
191, відбудуться в неділю, 14-го 
грудня 1958 p., по співаній Бо-
гослужбі, в Українському Домі 
391 2-га Стр. На порядку дня: 
вибір Уряду на 1959 рік. — Н. 
Бойко, предс.; Д. Петрсцькнй. 
каснр;В. Колодій, секретар. 

БРНДЖНОРТ, Коїш. — Т-во 
„Українська Січ", Відділ 59. ио-
відомляс своїх членів, що Мі-
сячні збори відбудуться в нс-
ділю, 14-го грудня 1958 p., в 
УНДомі. під ч. 500. Галет- Стр.. 
точно о год. 3.30 по полудні. 
Просимо внрівнати найдалі до 
25 грудня залсглі вкладки, щоб 
можна було переслати розра-
хунки до УНСоюзу. Просимо 
про численну участь в зборах. 
— Управа. 

НЮАРК Н. Дж. — Річні 
збори Т-ва „Чорноморська Січ", 
Відділ 14. відбудуться в середі', 
17-го грудня 1958 p.. о год. 8-ій 
вечером, під ч. 508. 18-Евню в 
Січовім Домі. Просимо про чн-
слснну участь в зборах, прнг.д-
нування нових членів і внріп-
нання залеглих вкладок — М. 
Басараб. предс; М. Векіш, ка-
снр; П. Отрок, секретар. 

ФЕНІКСВІЛ, Па. — Річні 
збори Б-ва св. ап. Петра і Пав-
ла, Відділ 321, відбудуться в 
поділю. 14-го грудня 1958 р, 
в церковній залі, о год. 1-ій по 
полудні. На порядку дня: вибір 
Уряду на 1959 рік. Просимо 
про внрівнування залеглостей і 
численну участь в зборах. — 
Д. Чук, секретар. 

Читайте українські 
ft газета, бо часте 
веде до просвіта, а 

— ие сила! 

книжки 
читанял 
іросвп? 

Хіротонія єпископа Варлаама 
(Закінчення зі crop. 1-шоІ) 

" 

жавноо суду періоду УНР, б. 
старшини Корпусу Січових 
Стрільців, безпосереднього 
співробітника і дорадника бл. 
пам. Снмона В. Петлюри та 
през. А. М.̀ Лівнцького, члена 
УНРади та заслуженого діяча 
в час українського державно-
го будівництва в Україні і на 
-еміграції. Дальше слідували 
промови представника влади, 
представників р у м у н с ь к о ї 
церкви і місцевих українські 
ких організацій. Врешті до 
слова прийшов нововнсвяче-
ннй Ваднка і в словах сповне-
них великого хвилювання дя-
кував за велику честь, яка 
ного зустріла за вияви любо-
ни і пошани до нього. М. і. він 

пояснив, чому саме він обрав 
ім'я Варлаама: таке ім'я мав 
колись архнмандрнт Черніѓо-
ва, якого за те, що поблагос-
ловнв Наполеона в його лохо-
ді на Москву, московський 
цар покарав засланням до 
Новгорода Сіверського і там 
він, позбавлений свого чину, 
номер в погорді і забутті, як 
звичайний' дверннк і дзвонар 
монастирської церкви... На за-
кінчсння промовив Владика 
Мстислав, а згодом хор Боли 
і солісти дали концерт пісень. 
В рямцях ЄПИСКОПСЬКИХ' свл-
чень, Митрополит відзначні: 
митрою заслуженого 70-літ-
нього душпастиря о. Козаріи-
чука (з Буковини). 

Айзенгавер за кращу контролю 
робітничих фондів 

`ґ, .ЧІЧїі 

Ню Иорк. — Г.о л о в н и й 
поштмайстер Артур Е. Сом-
мерфілд промовляв на зборах 
Кранового Т-ва Продуцентів і 
сказав, що дірез. Айзенгавер 
буде пропонувати новий за-
конопроскт, який дозволяв би 
на кращу контролю добродій-
ннх робітничих фондів. Новий 
закон мав би ‚‚охороняти пра-
цюючнй нарід і підприємців, 
великих і дрібних, проти ви-
зиску і корзтіції нерозбірлн-
внх у засобах продажних 
спілкових провідників". Сом-
меікрілд сказав, що треба но-
вого закону не тільки на те, 
июб припинити .‚диктатуру" 
окремих провідників в робіт-
ничих організаціях, але та-
кож і на те, щоб робітничі ор-
ганізації не видавали своїх 
4юндів на допомогу демокра-
тичних членів Конгресу. На 
думку Соммерфілда — це „ю-
НІІІНІ босн" спричинили вели-
ку перемогу демократів у ви-
борах 4-го листопада, і 'вна-

сліиок цього „Америка стоїть 
над пропастю Конгресу, кон-
трольованого робЧтннчнмн 
провідникамќ. 

ftvn^iravciKvwa^ciniiwrawm 
j Polk Records 
f НЛИВІЛЬШІШ ВИБІР 
1 Аатвнтика народньоі мўанки '( 
і НАРОДНІ МЕЛОДІЇ — І 
І АНГЛІЙСЬКИЙ ТЕКСТ. J. 
1 Коляди німецькі, мадярські. 
2 грецькі І і. д. 

'і УКРАЇНСЬКІ 
КОЛЯДИ і наіфутила Лавра Болтон, 

Канада. 
і Альбом сисц. S 3 ` 5 

і і Каталогова ціна — S 4.26) 
SING OUT, Іяс 

2 121 West 47th Street 
N.Y.C. — СІ 58628 

3 Поштові замовлення (без 
і додаткової поштової оплати) 
і Відкрито: щоденно 9-5:30 ̀ І 

а суботи 10-4 

Ж$ 48 Е. 7th St-
' ^ V ' N e w York CHy 
Tdk'OR 3-Л550 

Нові ДИТЯЧІ КАЗКИ 
на довгргріючнх платівках. 

р о ` а ш Ў В И 
Пошукую в старокрасвій справі, 

МНХАІЇЛА САНДАЌЛ. 
з села Стебник, Добромнль-

ського повіту; 
Ш1КОЛЛЯ МУРАЛЯ, 

(Горбянського) 
1 ШІХАПЛА ГЕЛНЧАКА. 

енна Стефана Обидва вони і:і 
села Бандрів, Ліського повіту. 
Хто знав билпро них. або вони 
самі, прошу негайно зголосити-

ся на подану адресу: 
Mr. М. GERIAK ^ 

917 — 6th Avenue N. Е. 
Calgary, - Alberta, Canada 

ФРЕДА КОІ`УТА. 
родж. в міецевс-crf Замочок 

{Zamcczek)', п.. Жовква, Львів-
ська область. Виїхав із За.ч. Ук-
раінн 1913-14- року, мешкав у 
Бруклині, НкЛИорк (вулиця нс-

знанаі, шукас братаннця: 
Марія з Когутів КОВАЧОВА 

исшкас в Gostyn 
ul. Wojska Pobkicgo 62 

Польща 

9 BUSINESS OPPORTUNITY 9 

РЕСТОРАН до ВИНЛИМУ 
Повне влаштування: нічого не 
треба докуповувати. 64 Е- 7th 
St., близько 2nd Ave, NYC. 1 бл. 
на схід від - церкви св. Юра. 
Розмір крамниці 55 X 20. си-
дження ня" 7S осіб, позаду го-
род на пиво' 35 X 20; помірко-

ваний рент. Інформуватися: 
SAUL BIRNS 

111 ,2nd Ave. NYC 
aGo тел.; Algonquin 4-0800 

AitSCElLANEOUS 

І ЗДОРОВІТЬ 
НА РІЗДВО Й 

НОВИЙ РІК 

ПРИЯТЕЛІВ І З Н А Й О М И Х ' 
ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 

В КОЛЬОРАХ, 
З ГАРНИМИ УКРАЇНСЬКИМИ 

СВЯТОЧНИМИ ПОБАЖАННЯМИ. 
є - - ' 

Найбільший вибір у Книгарні „СВОБОДИ" 
ІОНА — Ю Ц. — ЗА ШТУКУ. 

ЃЌЛІГШІЙ КАРТКИ в кольорах — 12 за 1 дод. 
` , Є 

MS V ' O B O D А" 
81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J-

WHITE -EAGLE MARKETS 
Mcate A' Provisions — Pork 
Наші KOHoaCH !ПДОМІ з своєї 

якоСти І сма..у. 
Крамќний містяться: 

628 5th Avl-^r- 4410 5th Ave, 
Brooklyn. "-

664 Manhettfin Ave,. Green 
Point, Brooklyn. 

66-35 Graad. Ave, Maspeth, L. I. 
Main OffiCfeTcl.: South 8-7347 

ДОКІЯ ГУМЕІША 

М А Н А 
ПДхава повість s лшття під 

ООВвТСЬКОІ ІНТРДІГовпЛ! 

ЩНА $ІМ 
Замовляти а кпигариі 
„СЉоболп" на адресўі 

"S V О В О D А" 
Р. О. BOX 340, 

JERSEY CITY S, N. J. 

П І К И ' 4 е найбільш корисний 
Jlggxn - дарунок до КРАЮ! 

2 0 ^ ВИСИЛАЄМО до ЕВРОПН 2 0 % 

зшиќ'ќй ЗНИЖКИ 
— І арантія доставн. — Мито оплачўеться тут. — 

ВІІСИЛАСМО ЛКТУНСЬКОЮ ПОШТОЮ. 
Rimilon, Релісіііп, Sircptomycin, Glucose, Сусювегіле, VHamlna 

— Irgapyrin, 0nna.se (diabetes), Urodan. 
^Спсціялісти свроп. рецепт полагодить Ваші рецепти точно. 

СПКЦШЛЬШ ПАЧКИ 
для хворих на туберкульозу, артретизм, ревматизм, 

діл бети ків, з високим тмсненнлм кроая І т. д. 
Тонкі найлонові еластичні ПАНЧОХИ, аартостн $ 15.00 

за $4.96 
Говоримо українською, російською 1 польською мовами. 

Пишіть або телефонуйте: 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "A" A 7th Street NEW YORK CITY 

Tel : OR 7-5980 
0 

СІІБЦІЯЛЬІІО: При замовленні поштою або особисто, за-
лупіть вирізок цього оголошення, а одержите, иа внщезга-
дані ліки й всі інші. 20% ЗНИЖКИ, яку. з огляду па пс-
лико замовлення покупців продовжўимо аж до Різдва. 

ALBERT MAIER, Inc. 
Pork Store 

Найліпшо вепрове м'ясо 
%̀і м'ясні вироби. 

ГуртоврІ і дрібний розпродаж. 
Washington Avenue 
8-8193 Bronx 57. N. Y. 

SCIALLER 4 WEBER 
"ТНЕ HOUSE of QUALITY" 
1651 2nd Aye, New York 
28-28.Steinway Кчг., Astoria 

56-54 Myrtle. Ave, Ridgcwood 
310 Front St, Hanpstead 
41-06 Main, St, Flushing, L. I. 

' JOHN TWAUSS, Inc. 
117-09 Liberty- Ave. (Retail Store) 

Richmond Hill, Long Island 
М'ЯСО 

I 
М'ЯСІП ВИРОБИ 

Д- ГумеяноІ 

Діти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
I V - й т о м 

Ц І П 52.50. 
'Замовляти: 

S V О В О D А" 
Р. О. Box 346 

JERSEY CITY З, N. J. 

ТАРЗАН, ч. 4175. Королівське вітання. 

.SAVING CITIZENS OP KJNPU IN PEACE, 
IN MIS QUEeT FOB $АѓЛ,ТО VISIT 
CHiEf= VAKU0!, AN CLP Р^ІБМР. 

A QUiCK PeUMBEAT ANNOUNCEp HI5 
APPROACH AND THE CHlEP, MISTY-
EVEP WITH JOY, САМЕ TO (5КЄЄГ HIM. 

Залишивши мирних мсш-

канців Кінду, Тарзан затри-

масся під час своїх розшуків-

fcf Vnnrt Ттічп атпЛкЬл. Ш. 

Сема, щоб відвідати село сво-

го давнього іфиятеля ватанс-

ка Вскюбі. 

Швидке биття б а р а б а н і в 
повідомило про його прихід, а 
ватажок із радістю в очах 
вийшов його привітати. 

6ZEBTINGS, PWANA, ' 
^ A I D VAKUSI . 'MANV 
MOONS НАУЄ-РА56ЄР 
BINCE L A S f WOU 
W e ^ E WITH US' — 
ANP MV PEOPLE 
HAVE BEBN LOOKING 
РОЄ AW EXCUSE 
TO Р Є А 6 Т . " ‚7.U.4I7J 

Вітайте, бваиа, — сказав 
ВекюбІ. — Пройшло багато 
місяців По небі, як постанні; 
були з н а м и . . . А мої люди 
шукали приводу до бенкету! 

МИХАЙЛО КАНЮК 
Погребнії 
К А N І U К 

CHICAGO. FUNERAL НОМВ 
2321 YV.phlcago Avenue 

Chicago ̀  22, Illinois 
Phone: ARmltage 6-4573 

Похоропне заводептш Ігпуч 
вже понад .чверть сторіччя. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОІТЕКІІИК 
Займасться аохорояами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована тмгаература. 
Модераа каплиця до ужатќу 

Даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Т а : ORchard 4-2568 

I II 1,1 m 


